

# Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23  
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Domingo 27 de Febrero 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941  
Redacción y Conferencias: 3925

## Ayer no se registró novedad alguna en los frentes de nuestro Ejército



### PARTE OFICIAL DE GUERRA

### EL FARSANTE Y SU MÁSCARA La ilegitimidad del Gobierno rojo

**SALAMANCA, 26.**—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 26 de Febrero de 1938.—El Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos.

Salamanca, 26 de Febrero de 1938.—De orden de Su Excelencia el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

**Q**AMOS a desenmascarar—y perdónese nos la inmodestia, porque no se trata de una obra de romanos—al Gobierno que se asienta en Barcelona, verdadera máscara desenmascarada, por más que cada día se cale el capuchón y se ponga la careta, lo que le dura, como la rosa de la poesía «l'espace d'un matin». Y vamos a desenmascararlo, una vez más ahora que haciéndose el bonachón y valiéndose de las visitas contratadas gracias al oro que expolió en los Bancos, trata de aparecer de modo bien distinto de como es. Lo primero que hay que negarle a ese gobierno es su legitimidad. Alardea de haber recibido los poderes del pueblo en unas elecciones, vilipendiosas para la República. A estas alturas, y a nadie puede llamarse a engaño sobre lo que se entiende por sufragio universal, base del pernicioso sistema que dió vida a tal Gobierno. Las modernas teorías estatales arrinconaron los tópicos y procedimientos de las democracias. A nadie puede convencer la igualdad del sufragio sobre la desigualdad de las cualidades, condiciones y matices de los electores. No se acepta, en buen sentido común, que el derecho del voto iguale al instruido y al analfabeto, al ciudadano capaz de sentimientos ideológicos con el que se vende por las pesetas, al elector honrado con el rufián. El sistema electoral, al menos en España, se hallaba corrompido. Aunque la República decía disponer de las masas, el hecho es que, lejos de confiar su triunfo a lo que saliera tranquilamente de las urnas, apeló, en las rotundísimas elecciones de Febrero del 36, a la coacción y a la amenaza, y, por último, invadió los colegios electorales de grupos de pistoleros que impedían votar a los sospechosos de desafección al régimen y que por evitarlo, recurrieron a la violencia.

### Justicia a la prosa de Marcelino

### Los artículos que no ha leído nunca nadie

**PERPIGNAN, 26.**—Marcelino Domingo ha publicado un artículo en el periódico "L'Oeuvre" de París. Como de costumbre, no dice nada. Repite lo que aprendió hace cuarenta años en Tortosa. Esto nos recuerda un episodio,

### ¿Cómo se hacen los generales rojos!

**PERPIGNAN, 26.**—Con el título de "Así se pueden seguir" publica el periódico rojo "Solidaridad Obrera" un artículo contra lo que llama "desorden, favoritismos y caprichos en el ejército".  
A este artículo pertenece el siguiente diálogo, de cuya veracidad responde la "Sol":  
—Yo quiero ser general.  
—¡Hombre...! ¿Usted no puede ser general!  
—¡Que yo quiero ser general!  
—¡Que yo soy general!  
—¡Pero si para ser general usted necesita...!  
—¡Que yo soy general!! ¡A ver cómo se entera usted de que soy general!  
—Espere un momento, hombre, a ver si encontramos una fórmula...  
—Bueno; usted buscará una fórmula, pero yo soy general.  
—Bien, ya que usted se empeña le rogamos que, de usar uniforme, procure que éste se ajuste exactamente a las ordenanzas.  
—¡Ah, bueno! Ya que usted me lo pide tan cortésmente, procuraré ajustarme a las ordenanzas. ¡Pero yo soy general!

que nos fué contado por el propio jefe de la Censura de Prensa de Madrid. Semanalmente se publicaba en "El Liberal" artículos de Marcelino, en forma de ladrillo compacto y macizo. Una noche, el director de "El Liberal", Villanueva, llamó a la censura, entablándose el siguiente diálogo:

—¿Llegarán las últimas galeras? ¿No hay novedad?  
—No, poca cosa.  
—¿Puede publicarse el artículo de Marcelino Domingo?  
—Claro, como de cosambre.  
—¿Es que me pareció que contenía algo... y no lo he acompañado?  
—¡Ah! ¿Usted lo ha leído?  
—Hombre, yo no...  
—Pues yo tampoco, dijo el jefe de Censura, pero como no los leerá nadie... Aquí les damos el visto para castigo de ustedes y de los lectores.  
—Hacen mal, porque de vez en cuando deberían censurarlos. Nos ahorrarian treinta durillos...  
—¡Imposible!  
—¿De manera que no quiere usted prohibirlo?  
—No.  
—¡Qué lástima!, terminó diciendo Villanueva. ¡Tanto como me lo había encargado el administrador!

### Las victoriosas operaciones en el frente de Teruel



EL GENERALISIMO, artífice de la victoria, con el ministro de Defensa, General Dávila, dirigiendo la ocupación de Teruel y el gran avance de nuestro Ejército

### Las próximas conversaciones angloitalianas

**TODOS LOS DIARIOS INGLESSES SE OCUPAN DE ESTE IMPORTANTE ASUNTO**  
**LONDRES, 26.**—En los medios políticos londinenses se pone de relieve la importancia de las próximas conversaciones angloitalianas, indiciándose las cuestiones que serán objeto de deliberación. Los periódicos de izquierda dicen que las demandas inglesas serán: Retirada de las tropas italianas en Libia; destrucción de las fortificaciones construidas en las islas situadas cerca de Sicilia; promesa de no realizar nuevas fortificaciones en el Mediterráneo ni en el mar Rojo. Al cambio de esto Inglaterra propondrá a la Sociedad de Naciones el reconocimiento del Imperio italiano, reducirá el tonelaje inglés en el Mediterráneo y dará facilidades para la apertura de créditos para la importación a Italia de primeras materias inglesas, especialmente carbón.  
Las personas dadas especializadas en cuestiones extranjeras califican de ambiciosas tales condiciones, augurando serias dificultades.

Tal fué la urdimbre de unas elecciones, en las que el Frente Popular, apoderándose de los lugares de votación, volcó el censo a favor de sus candidatos, negándoles el derecho del sufragio a los demás electores. De unas elecciones tan indignas nació el Gobierno que, con diversas alteraciones, remiendos y zurcidos, se proclama representante de los poderes democráticos y de la República. Y basta la turbia realidad de su nacimiento para repudiarlo como ilegítimo. De manera que, ateniéndonos a esta evidente ilegitimidad, ese Gobierno no representa nada: ni a la República, cuya Constitución se vulnera, ni a España, que estuvo ausente de los comicios. Si a alguien representa ese Gobierno, es a la minoría turbulenta de extremistas, ladrones y asesinos, que provocó la situación actual y que se halla disgregada del común de los españoles.

LOS DOMINGOS DE LA TRADICION (En la página 11)

# miranga al día

## SANTORAL

Santos de hoy  
Domingo de Quincuagésima



Santos Leandro, ob.; Gabriel de la Doloresa, cf.; Alejandro, Abundio, Antígono, Fortunato, Julián, Bessa, mrs.

## GOBIERNO MILITAR

### VISITAS

Entre otras visitas recibió ayer S. E. el Gobernador Militar las de los señores consejero nacional de FET Sancho Dávila; presidenta de la Cruz Roja, doña Pilar Pries de Maturana, y el director de BOINAS ROJAS, don Juan Cortés.

### EL PRODUCTO DE UNA FUNCION BENEFICA

En la mañana de ayer visitó al Excmo. señor Gobernador Militar de la Plaza el Delegado de Seguridad Interior y Orden Público, comandante don Juan Villalón, para hacerle entrega de la cantidad de 3.780 pesetas, importe de los beneficios de la función benéfica por él organizada, y que son donadas para la Suscripción de nuestro glorioso Ejército.

S. E. agradeció profundamente el citado comandante dicha entrega.

### SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY

Jefe de día.—Un comandante de Infantería.

Imaginería.—Un comandante de Carabineros.

Visita de hospital.—Un oficial de Falange Española Tradicionalista.

Oficial de vigilancia.—Uno del regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Vigilancia.—Primer sector: dos cabos y dos patrullas de tres soldados del regimiento de Infantería Oviedo, número 8; segundo sector, una clase y tres soldados del regimiento de Infantería Oviedo, número 8; tercer sector: una clase y tres soldados del regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Talladores.—Para la Junta de Clasificación y Revisión, desde las nueve de la mañana, dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

De orden de S. E.—El capitán mayor de plaza.

### Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 26 de febrero es el

3 0

Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

### ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO (Estómago, Hígado, Intestinos, etc.)

## Dr. SALAS NAVARRETE

Avenida del GENERALISIMO FRANCO 18

## ECOS JUDICIALES

### JUZGADO DE GUARDIA

Día 27.—Don Rafael Blázquez Borez, juez del Juzgado de Instrucción del distrito de la Alameda, y la Secretaría de don Pablo Miralles y Prat, ejercerán las funciones de guardia en dicho día.

Día 28.—El Juzgado de primera instancia del distrito de la Alameda, Secretaría de don Emilio Carrascoso Ortega, durante este día efectuará la misión de guardia en la ciudad.

Domicilio: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 25. Palacio de Justicia. Tel. 3985.

### REGISTRO CIVIL

#### Nacimientos

Distrito de Santo Domingo.—Pilar Santaella Salinas, Angeles Vicente Luiz, Isabel Ruiz González.

Distrito de la Merced.—Mamuel Tejada Garrido, Carmen Romero Robán, Antonio Dopico Villodres, Josefa García Torres, Juan Cruz Muñoz, Josefa del Paso Romero y Arturo García Mora.

Distrito de la Alameda.—Carmen Casanova Urenda, Candelaria Bao Malagamba, María de los Angeles Fernández García.

#### Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Francisco Monte Romero, 33 años, tuberculosis pulmonar; Teresa Tomé Fernández, 7 meses, raquitismo; Josefa Avila Pizarro, 85 años, hemiplegia.

Distrito de la Merced.—Concepción Doblas Sánchez, 77 años, colapso cardíaco; Antonio Palomo Jiménez, 77 años, carcinoma hepático; Francisca Gamafra González, 73 años, hemorragia cerebral.

Distrito de la Alameda.—Carmen Bautista Quintana, 96 años, hemorragia cerebral; Andrés Gutiérrez Tirado, 45 años, asistolia; Diego Cabello Ramos, 2 años, bronconeumonía.

#### Matrimonios

Distrito de la Alameda.—Luis Merino Merino con Adelaida Bayona Sánchez.

Los distritos de Santo Domingo y Merced no han efectuado inscripciones de actas de matrimonio civil.

## ECOS DE SOCIEDAD

### NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado agente auxiliar interino del Cuerpo de Investigación y Vigilancia nuestro distinguido amigo don Francisco Aragonés Cano, a quien enviamos nuestra enhorabuena.

### REGRESO

Regresó de su viaje a Córdoba Sevilla, el vicepresidente de la Diputación provincial, don Balasar Peña Hinojosa.

## Francisco Cabeza

Transitorio. Agente de Aduanas

### Consignaciones

Av. Enrique Crooke Larlos, 33

MALAGA

Teléfonos: 3983-4380

Anuncios Cobo.—Tel. 4128.

## RASGOS DE LA JORNADA

### Afán de lucro

La autoridad gubernativa ha emprendido decididamente contra los especuladores, que con sus reprochables manejos encarecen las subsistencias, y cada día se nos informa de la imposición de una multa, como medio de corregir tan escandalosos abusos. Ayer, el Gobernador, como de costumbre, adoptó idénticas sanciones por iguales motivos, según se detalla en otro lugar del periódico. La carestía de ciertos artículos alimenticios no obedece, pues, a fluctuaciones del mercado como derivación de orígenes indiscutibles, sino a las turbias maniobras de poco escrupulosos mercaderes, a los que los ciegos el afán de lucro, sin atenerse a ninguna consideración legal o humana. Ni que decir tiene que aplaudimos la gallarda actitud del Gobernador, dispuesto a proceder con saludable energía contra los legreiros desaprensivos. El día de ayer, además, nos ofreció notas tan simpáticas como las visitas o donativos hechos por los Ayuntamientos de Almería, Cádiz y Frigiliana a los combatientes heridos que tienen prohibidos y que se hallan en el Hospital Provincial. Estos actos, de tan pura emoción patriótica, respaldan a una feliz iniciativa, que en su día comentamos. Merece destacarse también la generosidad de los empleados del Banco de Crédito Español, que mediante una colecta obtuvieron la cantidad de 750 pesetas, destinándolas a los fondos con que se auxilia a las familias de los que luchan por España. Estos ejemplos, y no otros, impropios e inadecuados, son los que deben imitarse.

## VIDA MUNICIPAL

### A LOS FAMILIARES DE UN COMBATIENTE

Habiéndose recibido en el Negociado de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento un oficio del regimiento de Infantería de América, número 23, para los familiares de Francisco Baena Villega, y desconociendo su actual domicilio, se anuncia por medio del presente para que se

## El subsidio a las familias de los combatientes

PODRA COBRARSE DESDE EL LUNES EN LOS SITIOS Y POR EL ORDEN QUE SE INDICA

El cobro del subsidio del mes de enero, cuyas solicitudes fueron presentadas hasta final de diciembre del año anterior, comenzará el día 28 de febrero en el sitio de costumbre y por el orden que a continuación se indica: Dicho pago se efectuará desde las diez de la mañana a las dos de la tarde y desde las cuatro a las siete.

A fin de mayor facilidad para el cobro se hace saber a los interesados:

Primero. Que sólo se permitirá la estancia en las ventanillas a los que posean fichas revisadas hasta el día 8 de febrero, y los que tengan recibos igualmente revisados hasta la misma fecha recogerán sus fichas en la Comandancia de la Guardia Municipal todos los días de 4 a 6 de la tarde.

Segundo. No se permitirá igualmente la estancia de aquellas personas cuyos números de fichas no correspondan a los citados.

Tercero. Para evitar reclamaciones infundadas se hace saber a los interesados que sólo se abonará el subsidio de las personas cuyos documentos tienen entregados.

Cuarto. Por aquellos familiares que, aunque figuran en la solicitud, no han presentado su certificación, la pueden presentar en el acto del cobro para que puedan ser incluidos en meses sucesivos.

Quinto. Los enfermos y ausentes podrán cobrar por autorización, que será reintegrada con un timbre móvil de 25 céntimos.

Día 28 de febrero.—Del 1 al 200. De 10 de la mañana a 2 de la tarde.—Del 201 al 400. De 4 a 7 de la tarde.

Día 1 de marzo.—Del 401 a 600. De 10 de la mañana a 2 de la tarde.—Del 601 a 800. De 4 a 7 de la tarde.

Día 2.—Del 801 a 1.000. De 10 de la mañana a 2 de la tarde.—Del 1.001 al 1.200. De 4 a 7 de la tarde.

Día 3.—Del 1.201 al 1.400. De 10 de la mañana a 2 de la tarde.—Del 1.401 al 1.600. De 4 a 7 de la tarde.

Día 4.—Del 1.601 a 1.800. De 10 de la mañana a 2 de la tarde.—Del 1.801 al 2.000. De 4 a 7 de la tarde.

Día 5.—Del 2.011 al 2.200. De 10 de la mañana a 2 de la tarde.—Del 2.201 al 2.400. De 4 a 7 de la tarde.

Día 7.—Del 2.401 al final. De 10 de la mañana a 2 de la tarde.

## Fotograbador se necesita urgentemente en «BOINAS ROJAS»

## ENFERMEDADES RESPIRATORIAS Y DEL COEJAZON DOCTOR SALVADOR ALMANSO

Director del Dispensario Antituberculoso Central

## EL TIEMPO

Temperatura máxima: 16,0.  
Temperatura mínima: 12,0.  
Estado del cielo: Cubierto. Cálido. Sale el Sol a las 6,53 y se oculta a las 18,5.

## DELEGACION DE HACIENDA

### INGRESOS Y PAGOS

Por diferentes conceptos ingresaron ayer en esta Tesorería Hacienda pesetas 57.780,22. Se efectuaron pagos por el importe de 159.927,84 pesetas.

### CLASES PASIVAS

Cobrarán el mes de febrero 1938 de la siguiente forma: Día 1 de marzo.—Montepío vital, jubilados, remuneración de clero. Día 2.—Retirados de Marina y reserva. Día 3.—Montepío militar y retirados extraordinarios. Día 4.—Nóminas general. Día 7.—Retenciones.

## «Auxilio Social»

### DEPARTAMENTO PROVISIONAL DE ORGANIZACION SOCIAL SERVICIO SOCIAL

Relación de los señores que han de presentarse en este departamento el día 28 del presente, de 11 a 12 de su mañana, el fin de recibir instrucciones, haber sido incorporados a prestar el Servicio Social el día del próximo mes de marzo: Angela Romero Soriano, Juana Seco Martínez, Francisco Galiano Mendoza, Manuela Romero Daza, Juana Alvarez Muñoz, Victoria Rico García, Concepción Gómez Díaz, María Guerrero de Torres, Matilde de la Cruz Ordóñez, Concepción Álvarez Pérez, María Rosa Bernal Pérez, Teresa Soriano García, Victoria Vinagre Rivera, Dolores Ravassa Masoliver, María Fernández Clivio, González Romero, Dolores Luque, Josefa Ventolrá, María Ruiz Cintora, María Merlo Manzano, Ana Peña Irujo, Victoria López Crespo, Mercedes Damas La Checa, Guerrero Gallego, María Delgado Sedano, Ana Giles López, Dolores López Crespo, María Delgado Chacón, María Pérez-Cea Delgado, Julia Irujo Reguera, María Permal María del Pilar González, Francisca Lara y Lara. Málaga, 26 de febrero de 1938. El jefe del Departamento.

VIDA OFICIAL

El día en los Ministerios

BURGOS, 26.—El vicepresidente y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, recibió las vistas del encargado de Negocios del Japón, señor Tanaka, señor Yangüas Measia, D. Nicolás Franco, embajador de Alemania, Von Stohrer, y varios corresponsales de E. M.

Además, el general Gómez Jordana se reunió con los ministros de Hacienda y Obras Públicas.

El ministro de Organización Sindical, señor González Bueno, se reunió también con sus colegas de Hacienda e Industria y Comercio.

A las seis y media de la tarde, el señor Fernández Cuesta dejó a los periodistas.

He conferenciado con el ministro del Interior, con el director de H.S.M.A., con la Delegación Nacional de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., don Primo de Rivera; subjefe de la Milicia Nacional, coronel Peña, y Consejero Nacional señor Aznar.

A última hora de la tarde se reunió la Comisión Interministerial, de la que forman parte el general Jordana y los ministros de Hacienda e Industria y Comercio, tratando de las resoluciones acordadas en el último Consejo.

EL MINISTRO DE JUSTICIA, RESTABLECIDO

VITORIA, 26.—Completamente restablecido de la enfermedad que le ha aquejado, el ministro de Justicia, conde de Rodezno, volverá a sus actividades a partir del mes próximo.

VISITAS RECIBIDAS POR EL MINISTRO DE AGRICULTURA

BURGOS, 26.—El ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, ha recibido en su despacho al jefe y secretario nacional del S.E.U. así como a los registradores de la propiedad de la provincia.

EL CONFLICTO ENTRE CHINA Y EL JAPON

LOS JAPONESES DERRIBAN TREINTA AVIONES CHINOS

SHANGHAI, 26.—Los aviones japoneses han atacado la capital de la provincia de Chuan-Si, lanzando bombas sobre los establecimientos y depósitos militares, que quedaron destruidos casi en su totalidad.

Se entabló un furioso duelo aéreo, en el curso del cual los japoneses derribaron 39 aparatos chinos.

UNA GRAN BATALLA EN CHINA

La aviación japonesa batalla se está librando en la provincia de Shan Si entre chinos y nipones, en un frente de veinte millas.

Las fuerzas contendientes pasan de los cien mil hombres que luchan por la posesión de un importante desfiladero.

La aviación japonesa bombardeó hoy varias poblaciones costeras del suroeste de China, causando destrozos y siendo destruidos numerosos aparatos enemigos.

Por parte nipona fueron perdidos dos aparatos.

VICTORIA DE LOS JAPONESES

TOKIO, 26.—El Gran Cuartel General japonés comunica que las fuerzas niponas han ocupado hoy Sin-Gry en el paso meridional del Ferrocarril Yan-Su—Po-Kou.

Un anuncio vistoso y bien enplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio Anunciad en BOINAS ROJAS

El acto de anoche en el Conservatorio

Sancho Dávila lee dos capítulos de su libro "Hacia la Historia de la Falange", escrito en colaboración con J. Pemartín

Preliminares

A las siete y media de la noche y en el Salón de Actos del Conservatorio de María Cristina, se celebró ayer el anunciado y sencillo acto en el que Sancho Dávila, Consejero Nacional y Jefe provincial del Movimiento en Málaga dió a los malagueños las primicias de su libro "Hacia la Historia de la Falange" (primera contribución de Sevilla), escrito en colaboración con Julián Pemartín, actualmente Jefe provincial de Cádiz. La obra se encargaría en prensa y muy próxima a salir.

A la hora anunciada para el comienzo del acto, el hermetico local se encontraba repleto de invitados. En lugar preferente ocuparon sitios con el Obispo de la Diócesis, Gobernador Militar, Gobernador Civil, Alcalde de la ciudad y Presidente de la Diputación, todas las autoridades militares y civiles, así como todos los delegados de servicios de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

En medio de una fervorosa expectación ocupó la tribuna Sancho Dávila. Comenzó dirigiéndose a las autoridades e invitiendo la asistencia que tanto realce presta al acto.

Pasó a leer unas consideraciones para explicar la idea que guía a los autores al lanzar a la opinión de la Nueva España esta obra donde se condensa y adquiere vida el anhelo de los intrépidos y audaces juveniles encendidos en fervores patrios, contra la regación y gran herejía de los que alaban al descubrimiento su negación espiritual, su injusticia cóntrica su hipocresía, su mesquinidad, su dispersión y revuelta, su monstruoso egoísmo básico...

Antes de adentrarse en la lectura, hizo una concisa y clara explicación de los puntos tocados a lo largo de los cinco capítulos de que consta el primer tomo de "Hacia la Historia de la Falange". Se titulan: "Soledad fecunda", "29 de octubre", "Cercos de hastío", "Cercos de Falas" y "José Antonio, encarcelado".

Encargada se puso de relieve el canto que encierra el libro a los cambiantes azules de las horas difíciles. Canto a los que a cuerpo limpio y a la intemperie, en vocación de lucha franca, se aprestaban a dar su vida por ganar entera a España y hacer realidad los largos sueños de tierra victoriosa; por conseguir fuerte y firme a esa arquitectura de España bajo la luminosidad de la fe hispana.

Cercos de batallas

Esta es el cuarto capítulo del libro. En él adquieren esplendor de vida propia tantos y tantos héroes que parecen ascender por asomarse por esas páginas mirríficas y más raras el ejemplo sublime de su actuación que revalidan en la guardia eterna.

Gigante de la fe por la grandeza de España, por la gloria difícil de su consecución. Fervores precisos y agudos como una espada en los sueños maravillosos de entonces. Y vivimos el ambiente heroico de la Falange en la población sevillana. Los gestos de servicios definitivos, la prestación inefable de aquella juventud. Contra la incompetencia. Contra las finichas frías de la traición.

Se suceden descripciones de gran fuerza emotiva. La muerte de Eduardo Riva encierra aspectos de honda emoción. Y la de tantos otros, en lucha abierta contra el pleno marxista...



Es después escenario del capítulo el ambiente de sol y cal de la plaza pueblerina de Aznalcollar, donde el tambor de las pistolas dice una sinfonía heroica a esa juventud en pie de lucha por la reconquista de los valores excelsos de la Patria.

En la floración de cada página del libro desfilan los autores como protagonistas de hechos que se relatan con el estilo firme y exacto que es norma en todo servicio falangista.

José Antonio, encarcelado

Encierra esta última etapa del primer tomo de "Hacia la Historia de la Falange" un estudio acabado de la situación política de entonces. Se evidencia aquí el desencanto de la Falange. Los autores lo corroboran en un diálogo acertado que intercala. Los políticos, en sus afanes egoístas de medio, confunden la verdad del Nacional-Sindicalismo, que pronto muestra su esplendor difícil, en línea de combate.

Y resplandece la figura de José Antonio, inspirador y guía. Y alumbra sus ideas claras. Y suena la voz humanísima del Caballero de España, que vino a exaltarla, a recuperarla...

Revive después el tinglado electoral. Y el ambiente de propaganda en Sevilla y Jerez. Jerez, donde José Antonio es elegido y por donde desarrolla su campaña parlamentaria con el problema de los alcoholes. Des-

tacan colaboraciones y hechos que los autores analizan detenidamente. Relatos interesantes matizados de aspectos inéditos que ellos llevan a las páginas de este interesante capítulo del libro con un acierto completo.

Termina Sancho Dávila su lectura donde pone de relieve los peligros y privaciones del Ausente en los últimos tiempos, hasta terminar en la prisión, desde donde prosigue el alimento de aquella juventud, cuyos sueños mejores de hispanidad dirige siempre él.

Final

Todos los asistentes a este sencillo y expresivo acto, salieron altamente satisfechos por la lectura de estos dos admirables capítulos que dejaron esbozados, cuya lectura siguieron vivamente interesados y que hablan con toda elocuencia de lo que ha de ser "Hacia la Historia de la Falange", que muy pronto podrán saborear todos los españoles.

A. B. M.

EL SIGLO XX  
José López Vega  
TEJIDOS  
Calle Santos, 4.-Teléfono 17-20  
MALAGA

AVIACION MILITAR CONVOCATORIA

Todos los españoles comprendidos entre los treinta y dos y cuarenta y cinco años que no sean oficiales del Ejército y deseen ser de las unidades de Automóviles de aviación militar, deberán solicitarlo del Excelentísimo Sr. General del Aire, Salamanca. Leer el Boletín Oficial número 482 de fecha 15 de febrero de 1938.

Lois Maria Cavanillas, en el Cervantes

Anoche, nuestro particular amigo el simpático y bizarro Oficial del Ejército, don Luis María Cavanillas, en su magnífico recital en Radio Málaga, tuvo unas frases para Málaga, llenas de emoción y de cariño, agradeciendo la cariñosa acogida que ha tenido con motivo de la extraordinaria función que a beneficio de la Cruz Roja tendrá lugar hoy domingo, a las seis en punto de la tarde, y queremos decirle a este nuestro querido amigo, que se agradece esa salud en todo su valer, y que la gran expectación que existe para admirarle en el festival anunciado, no es ni más ni menos que lo que corresponde al maravilloso arte que cultiva, con tanto desinterés y altruismo, a todo lo que se refiere a caridad y patriotismo; caridad y patriotismo enmarcado en un gran amor hacia los caballeros heridos, que con tanta hidalguía van derramando su sangre por nuestra Santa Causa.

Málaga y la Cruz Roja están de enhorabuena.

El éxito por la enorme cantidad de localidades vendidas está asegurado.

Lo que publica el "Boletín Oficial"

BURGOS, 26.—En el "Boletín Oficial" se insertan entre otras, las siguientes disposiciones:

—Del Ministerio de Orden Público, distribuyendo los servicios en la forma siguiente: Una Subsecretaría, una Jefatura de Servicios Especiales, una Inspección de la Guardia Civil y cuatro Jefaturas de Servicios (Seguridad, Fronteras, Correos-Telecomunicaciones y Policía-Tráfico).

—Otra nombrando a don Emilio Sanz y Sanz jefe del Servicio Nacional del Tráfico, y a don Fidel de la Cuerda Fernández del Especial de Orden Público.

—Otra de Agricultura ordenando el cultivo del maíz.

—Otra de Defensa Nacional nombrando al coronel don Salvador Ordoz de la Fuente, director de Armamentos.

Importante disposición sobre el "Servicio Social de la mujer"

Conforme dispone la cuarta de las disposiciones transitorias del reglamento para la aplicación del Servicio Social de la Mujer, aprobado por decreto del CAU-DILLO número 418, en su relación con el artículo 18 del mismo, ningún jefe o director de institución de carácter social o de ayuda al combatiente podrá admitir, a partir del 1 de marzo próximo, personal femenino que haya de prestar sus servicios con carácter gratuito.

A tal fin, el jefe o director de la institución solicitará, con la mayor antelación posible, del delegado provincial de Auxilio Social, las mujeres que precisen para el buen funcionamiento de la entidad.

Admitirá a las cumplidoras del Servicio Social que para cubrir las necesidades citadas sean enviadas por el delegado de Auxilio Social, y únicamente en el caso de que el Servicio Social no las pudiera facilitar queda facultado para admitir directamente mujeres de 17 a 35 años que hayan de prestar gratuita colaboración.

Valladolid, 21 de febrero de 1938. II Año Triunfal.—El jefe del Departamento Central de Organización, Francisco González.

# Información del Extranjero

## CONTINUARON LOS DEBATES EN LA CAMARA FRANCESA SOBRE POLITICA EXTERIOR

### El Gobierno chino ha presentado una protesta por el propósito del Reich de reconocer al Manchucuo.—Los soviets, siguiendo sus preparativos bélicos ordenan la construcción de una nueva línea férrea, para atenciones militares

#### EL MINISTRO DE HACIENDA JAPONES HERIDO EN UN ACCIDENTE

TOKIO, 26.—El automóvil del ministro de Hacienda chocó contra otro que le precedía, cuando se dirigía el ministro desde el Parlamento a su despacho.

El ministro resultó herido en la frente, teniendo que ser trasladado a un hospital, donde guardará cama durante unos quince días.

#### DOS NUEVAS HUELGAS EN INGLATERRA

LONDRES, 26.—Se han declarado en huelga 3.000 obreros de las fundiciones de acero, por no estar conformes con el nuevo horario de trabajo.

En el Condado de Kent, han ido también a la huelga 4.000 mineros que reclaman aumentos de salario.

#### CHINA NO QUIERE QUE ALEMANIA RECONOZCA AL MANCHUKUO

HAN-KEU, 26.—Ayer, el Gobierno chino presentó una protesta ante el Embajador alemán, por las intenciones manifestadas por el Gobierno de Berlín de proceder al reconocimiento del Manchukuo.

#### LOS PREPARATIVOS BELICOS DE LOS SOVIETS

VARSOVIA, 26.—El Gobierno soviético ha dispuesto la construcción de una línea férrea que atraviese Rusia y Siberia por la parte septentrional. Este ferrocarril no tiene más finalidad que la de atender a objetivos militares, con relación a la política bélica de los soviets en Extremo Oriente.

#### DOS CAÑONEROS INGLESES CHOCA VIOLENTAMENTE EN EL MEDITERRANEO

LONDRES, 26.—Durante las maniobras que realiza parte de la escuadra inglesa en el Mediterráneo, dos cañoneros entraron en colisión violentamente, cuando maniobraban a gran velocidad para comunicar las órdenes a los restantes buques.

La causa de la catástrofe fue la niebla reinante, ignorándose el número de víctimas. A último hora se reciben noticias de que uno de los cañoneros, gravemente averiado, consiguió alcanzar el puerto de Mahón.

#### EXPLOSION EN UN PUEBLO MINERO DE MEXICO

MEXICO, 26.—En un pueblo de la zona minera de Chiguagua se ha producido una grave explosión a consecuencia de la cual han quedado destruida sesenta casas, resultando numerosas víctimas.

La explosión se produjo a causa de la voladura de tres vagones cargados de materias explosivas desviadas a las minas.

#### EN MEXICO SOLO PODRAN OCUPAR CARGOS LOS REVOLUCIONARIOS

MEXICO, 26.—Por una modificación introducida en los estatutos, se ordena que los puestos de cualquier orden o categoría sean reservados a los viejos revolucionarios mexicanos, según sus aptitudes.

Solamente cuando no exista ninguno de éstos, podrán ocupar los cargos los demás ciudadanos.

#### STALIN Y LA REVOLUCION MUNDIAL

VARSOVIA, 26.—Manski, agente del Komintern, ha sido nombrado secretario general de la comisión política de Negocios Extranjeros de Rusia, con lo que se demuestra que Stalin lleva a la práctica su idea de preparar la revolución mundial.

Existen en todos los países, centros del Komintern. Estos

centros reciben el apoyo necesario de las Embajadas o Legaciones rusas.

#### EL EMBAJADOR ITALIANO VISITA A MOHAMED PACHA PARA DESMENTIR CIERTOS RUMORES

EL CAIRO, 26.—Mohamed Pacha ha recibido al Embajador italiano en Egipto. Esta visita tuvo por objeto afirmar al ministro egipcio la carencia de fundamento de los rumores circundados en el Extranjero, relativos a supuestas maniobras italianas en el Canal de Suez.

#### UNA NUEVA LEY DE CONTROL DE PRENSA EN AUSTRIA

VIENA, 26.—Ha sido promulgada una nueva ley para control de la Prensa.

En virtud de ella, el ministro del Interior podrá tomar las medidas que crea oportunas contra los periódicos que publiquen cualquier noticia o artículo que perjudique la paz o las relaciones de Austria con otros países.

#### ACCIDENTE DE AVIACION EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 26.—El avión trimotor A. 32, cuando pretendía aterrizar, cayó a tierra, resultando muertos todos sus tripulantes.

El accidente se atribuye a una falsa maniobra, y en él ha encontrado muerte uno de los aviadores más famosos de la Argentina.

#### LA SEGUNDA REUNION DE LA ENTENTE BALCANICA

ANKARA, 26.—Hoy ha celebrado su segunda sesión el Consejo de la Entente Balcanica, bajo la presidencia del jefe del Gobierno de Yugoslavia señor Stojadinovich.

#### LA AMISTAD ITALOPOLACA

VARSOVIA, 26.—La Prensa se ocupa del próximo viaje que hará a Roma el ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, señor Beeh. Dicen los periódicos que Italia se prepara para tributar un gran recibimiento al ministro polaco. La visita consolidará más las relaciones de amistad entre Italia y Polonia.

Un diario dice que el Gobierno polaco siente gran reconocimiento por la Italia fascista y que la colonia católica tiene gran simpatía por la catolicidad y fascismo de la nación italiana.

#### EL MARISCAL GRACIANI SALE DE MESSINA

MESSINA, 26.—A las diez y media de la mañana ha embarcado en el vapor "Trieste" el mariscal Graciani, siguiendo su viaje para Roma. La población le hizo una apoteósica despedida.

#### SE DESCUBRE UNA NUEVA IMPRENTA CLANDESTINA COMUNISTA EN RIGA

RIGA, 26.—Ha sido descubierta una nueva imprenta clandestina comunista, en la que se editaban folletos de propaganda bolchevique. Con motivo de este descubrimiento han sido detenidas numerosas personas.

#### LA VERDADERA SITUACION MILITAR DE RUSIA

ROMA, 26.—El diario "Observatore" publica un artículo en el que comenta la situación de Rusia. Stalin, dice, se propone unir a todos los proletarios del mundo en una organización que estaría bajo el mando de Moscú. Comenta la organización militar de la U.R.S.S. dice el periódico que todo el mundo esperaba una organización en el ejército soviético y ahora mucho más con la cuestión del Extremo Oriente. Esto hace que la potencialidad militar de Rusia sea muy inferior a lo que el mundo supone.

# Delbos, afirmó que Francia seguirá fiel al pacto franco-ruso y a la S. de N. y mantendrá contacto con los gobiernos de todas las naciones, especialmente con Inglaterra para ejercer una paz duradera

## Entre M. Flandin y León Blum se entabló una violenta discusión, al criticar el primero la política exterior del Frente Popular

### El Jefe de la Federación Republicana pidió que Francia nombre representantes en Italia y en la España nacional

### El Frente Popular se alborota contra Chautemps y contra el Ministro del Interior francés

PARIS, 26.—Esta mañana ha continuado el debate sobre política extranjera, siendo la nota más destacada el discurso del ministro de Relaciones, M. Delbos.

Primeramente, el jefe de la Izquierda Democrática, en nombre también de los republicanos independientes, dijo que Francia debería estar representada en la España nacional y en Italia. Refiriéndose a la No Intervención en el conflicto de España, pidió se formase una comisión encargada de ver si se habían cumplido todos los compromisos de Francia con respecto a la No Intervención.

Habló después el jefe de la Federación Republicana, quien pidió que Francia nombre Embajador en Italia y representante cerca del Gobierno nacional español, al igual que el Gobierno inglés.

El diputado socialista Albert, se manifestó partidario de la No Intervención, pidiendo a continuación que se reforzara la defensa nacional y el pacto francoruso.

En este momento se sienta en el banco del Gobierno, el presidente del Consejo, M. Chautemps.

El señor Delbos se adelantó hacia la tribuna y comenzó diciendo que el mejor medio de impedir la guerra es la unión de todos los franceses, y que a asegurar la paz van encajonados los últimos acuerdos del Gobierno, reforzando el ejército.

«Cuando la Patria está en peligro, añade, no debe haber más que un solo partido: Francia. Rechaza luego la idea de que Francia esté aislada y que la guerra sea inevitable. Francia, agrega, quiere salvaguardar su potencialidad y mantener contacto con los Gobiernos de todos los pueblos, especialmente con el de Inglaterra, ejerciendo así una paz duradera.

El señor Delbos hace mención de la guerra de España y dice que no oculta la presión que hacen algunos franceses para que se acuda en ayuda de los Gobiernos chino y rojo español, afirmando a este respecto, que todos se deben acordar de los peligros que tales ayudas acarrearían. Para evitar una guerra, sigue diciendo, hay que amarrar todas las fuerzas actuales.

La acción francoinglesa también es reflejada por el ministro francés, quien habla de las promesas de Chamberlain. Después se refiere a las conversaciones mantenidas entre Chamberlain y Eden por un lado, y Chautemps y él, de otro, que sirvieron para cambiar sus respectivos puntos de vista.

Seguidamente se refiere al reconocimiento del Imperio italiano y hace observar que Francia debe seguir las conversaciones de la Gran Bretaña, ya que am-

bos países están unidos por una igualdad de intereses.

Hace después observaciones sobre las visitas que hizo al Extranjero, expresando su gratitud a los pueblos y Gobiernos por la cordialidad de sus recibimientos, y asegura que tales visitas tuvieron por objetivo restablecer las relaciones con dichos países.

Habla del pacto franco-soviético diciendo que Francia será siempre fiel al mismo. Dijo que el Gobierno francés será también uno de los mayores defensores de la Sociedad de Naciones, lamentándose de que las grandes democracias duden de su fuerza. Europa, dice, ha entrado en una carrera de armamentos y de no limitarse corrientes el peligro de perder.

Refiriéndose a la No Intervención en España asegura que el Gobierno francés ha cumplido todos los acuerdos del Comité de Londres, considerando que con ello salvaguarda la paz, y dice que Francia velará por la independencia de España y por la seguridad de sus fronteras.

Después de hablar del problema español en forma tendenciosa, sin mencionar para nada la campaña de la prensa francesa, que le acusa, con razón, de proveer de armas a los rojos españoles, pasa a referirse al problema austriaco, diciendo que la independencia de Austria es factor principal para la paz de Europa.

Afirma que Francia será fiel a sus compromisos con los demás países y dice que la política exterior francesa está basada en los principios de la Sociedad de Naciones y en su defensa nacional, asegurando que quiere la paz, pero no a todo precio.

M. Delbos termina haciendo

### La enseñanza del idioma ruso, obligatoria en la zona roja

#### Así lo decreta el Comité bolchevique de Barcelona

Barcelona, 26.—El Comité rojo de esta capital ha publicado un decreto, por el que se establece el idioma ruso como enseñanza obligatoria a escuelas oficiales de la España roja.

Esta disposición ha sido dictada anteriormente por el Comité de Instrucción Pública, estableciendo la enseñanza obligatoria del idioma ruso en las Universidades de su zona.

Un anuncio bien emplazado y vistoso es el mejor portavoz de una industria o comercio

una llamada al Parlamento para que ayude al Gobierno.

Este debate terminará con un discurso de Mr. Chautemps, esperándose la intervención de monsieur Flandin, cuyo discurso ha despertado gran interés.

### FLANDIN Y BLUM ENTABLAN VIOLENTA DISCUSION

PARIS, 26.—Por la tarde se ha reanudado la sesión de la Cámara.

El expresidente del Consejo, Mr. Flandin criticó la política exterior del Frente popular, que es una garantía sin valor y dijo: «Yo soy el único que advertí a tiempo a la Cámara».

El sucesor de Flandin, Leon Blum, se levantó de su sillón en forma muy violenta, encarándose con el anterior, al cual echó la culpa de todo. Después de una discusión entre Flandin y Blum, éste fué rechazado con la agilidad y elegancia del primero, al cual continuó su discurso refiriéndose a las negociaciones con Italia y Alemania.

Después Flandin dijo: «Quiénes trabajan porque Francia no llegue a unas negociaciones con Alemania, no han preguntado a la juventud. La mayor parte de la juventud francesa desea llegar a un entendimiento con todos los países».

### LA CONFIANZA PARA EL GOBIERNO DE LA COMISION DE IZQUIERDAS DE LA CAMARA

PARIS, 26.—Durante el tiempo de descanso, después del discurso de Flandin, la Comisión de izquierdas de la Cámara aprobó, por unanimidad, expresar su confianza al Gobierno Chautemps.

### SE REANUDA LA SESION

PARIS, 26.—Una vez reanudada la sesión de la Cámara para continuar los debates sobre política exterior, hizo uso de la palabra el diputado Reinol.

Dijo que Francia es fuerte y que su fuerza está en el ejército de reserva. Además Francia no está sola. El ejército checoslovaco es fuerte y potente y será el defensor del Valle Ródano.

Después se refirió a la crisis económica y al desorden financiero. Caso de que no se resolviera esta situación Francia perderá su papel en Europa.

### AMBIENTE CONTRA CHAUTEPS

PARIS, 26.—El Frente popular francés está alborotado contra el presidente Chautemps. El ministro del Interior ha prohibido una manifestación organizada por el Comité Thalman, y en la que figurarían unos cartelones con esta frase: «Paris responde a Hitler».

Los partidos políticos del Frente popular están elaborando una campaña contra el presidente del Gobierno, Chautemps, y contra el ministro del Interior.



# Vida Católica



## DOMINGO DE QUINCAGESIMA

### Jesús, hijo de David, ten piedad de mí! !Tu fe te ha salvado!

EVANGELIO (San Lucas, cap. 18 v. 31)

### SANTA IGLESIA CATEDRAL Triduo de Desagravios por Carnaval

La Pontificia y Real Archicofradía de Luz y Vela, con la cooperación del Excmo. Cabildo Catedral y la de todas las Parroquias de la ciudad, en unión con sus respectivas Asociaciones piadosas, celebrará durante los días de Carnaval Solemne Triduo de Desagravios y Reparación, para impetrar de Jesús Sacramento su paz y sus bendiciones para la Patria.

El orden de los cultos será el siguiente:

Durante el día, de ocho de la mañana a seis de la tarde, estará solemnemente expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo circular, ad instar, de las XL horas. Velarán por turnos cada hora las distintas ramas de Acción Católica y Asociaciones piadosas de las Parroquias, con el siguiente orden:

Mañana: A las 8, las de la Parroquia del Sagrario; a las 9, las de Santiago; a las 10, las de los Santos Mártires; a las 11, las de San Juan; a las 12, las de San Pablo.

Tarde: A la 1, las de San Pedro y Ntra. Sra. del Carmen; a las 2, las de Nuestra Señora de la Merced; a las 3, las de San Felipe; a las 4, las de Santo Domingo.

A las cinco de la tarde, la Pontificia y Real Archicofradía de Luz y Vela, practicará solemne ejercicio, cantándose el Trisagio y al final habrá plática, bendición y Reserva solemne.

Nota.—Nuestro Rvmo. Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada, por la asistencia a estos ejercicios.

### CULTOS

#### SANTOS DE MAÑANA

Quincuagésima.— Ss. Leandro, ob.; Gabriel de la Dolorosa, cf.; Alejandro, Abundio, Antígono, Fortunato, Julián, Besa mrs.

#### SANTA IGLESIA CATEDRAL

Horas canónicas.—Por la mañana, a las 9; por la tarde, a las 3.

#### JUBILEO DE LAS XL HORAS

En la S. I. Catedral. Mañana en el mismo templo.

#### CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la Iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las cinco de la tarde.

#### HERMANDAD DEL SANTISIMO ROSARIO

Se ruega a los hermanos de esta Asociación acudan durante los días 27 y 28 de febrero y 1 de marzo a la Santa Iglesia Catedral, a las cuatro de la tarde, para hacer vela a Su Divina Majestad, en los actos de adoración y desagravio que con motivo del triduo de Carnaval se celebrarán en el indicado templo.

#### PIADOSA ASOCIACION DEL AMOR MISERICORDIOSO

Hoy, domingo de Carnaval, el R. P. Dimas, Superior del Corazón de María, comenzará los Ejercicios Espirituales en la Iglesia de las Reparadoras a las 6 de la tarde para las señoras y señoritas de dicha Asociación. Se terminarán el sábado siguiente por la mañana con la bendición.

La misa de la salida de ejercicio, y bendición papal la dará Su Excelencia Reverendísima el sábado 5 a las ocho de la mañana.

### A TODAS LAS ASOCIACIONES DE LA PARROQUIA DE SAN JUAN

El señor Cura de la Parroquia de San Juan y las directivas de las Asociaciones piadosas de la Parroquia Confederación de Mujeres Católicas, Juventud Femenina de Acción Católica, Preparación de la Fe, Archicofradía del P. Socorro, Defensa de la Fe, Esclavitud Mariana y Trés Ave-Marias, invitan a sus respectivos feligreses y asociado para que asistan de 11 a 12 de la mañana los tres días de Carnaval, a la hora de desagravios y súplica por España, que le ha sido asignada a esta Parroquia en el Triduo de Desagravios por Carnaval que se celebrará en la S. I. Catedral.

### COLEGIO DE LA SAGRADA FAMILIA

Ferrándiz, 36 (Camino Nuevo) La Reverenda Madre Superiora y las Presidentas de las Juntas Directivas de la Congregación de la Sagrada Familia, invitan a las asociadas a los actos siguientes:

El día 28, lunes, a las nueve, Misa de Comunión en la Iglesia del Sagrado Corazón (calle Compañía).

A las cinco de la tarde, primera reunión en el Colegio del Camino Nuevo, presidida por el Reverendo P. Copado S. J., Director de la Congregación.

Las antiguas alumnas tendrán a su disposición, a las cinco, en la Alameda, el coche que las llevará al Colegio.

### El Sr. Obispo, restablecido

Se encuentra muy mejorado de la fuerte afección gripal que le ha retenido en cama, nuestro amadísimo Prelado, Excmo. y Rvmo. señor don Balbino Santos y Olivera.

BOINAS ROJAS hace votos por su total restablecimiento.

### CAPILLA CASTRENSE

Cultos mensuales a la Virgen Milagrosa

La Asociación y Visita Domiciliaria de la Virgen Milagrosa celebra mañana, día 28, los siguientes cultos para pedir por la prosperidad de la Religión y la paz de nuestra amada Patria, ejercicio predicando el R. P. Director.

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión con plática y fervorines.

Por la tarde, a las cinco, el ejercicio, predicando el R. P. Director.

### El Arzobispo de Granada dará hoy la bendición en la Catedral

A las cinco de la tarde de hoy, con motivo de los actos de desagravios al Santísimo Sacramento, que se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral, conforme al anuncio que se publica en la sección correspondiente de este periódico, concurrirán a la última hora de vela los excelentes y reverendísimos señores Arzobispo de Granada y Obispo de Málaga.

El doctor Parrado dará la bendición a los fieles con Su Divina Majestad.

### La Congregación de San Luis

Velada literario musical

Esta tarde, a las cinco y media, en el salón de actos del Colegio de El Palo, se celebrará la anunciada velada literaria musical organizada por la Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga.

El cuadro artístico representará el drama en verso "El Alcazar de Toledo".

La entrada es por invitación.

## Sello AMERICANO

Cura todos los dolores

DEPOSITO: FARMACIA MATA. — LARIOS, 8.

## Noticias de la España liberada

### TECNICOS PROVINCIALES A TERUEL

ZARAGOZA, 26.—Han salido para Teruel técnicos de la Diputación provincial de Zaragoza para colaborar en los servicios provinciales de la capital del Bajo Aragón.

### EN HUELVA JURAN LA BANDERA LOS ALFERECES DE LA ACADEMIA DE CADIZ

HUELVA, 26.—Se ha celebrado la jura de la bandera de los nuevos alferoces de la Academia de Cádiz. En el puerto se había levantado un altar, donde se dijo una misa de campaña.

En la tribuna instalada para tal fin se encontraban el general Queipo de Llano con todo su Estado Mayor; el coronel Ouesta, general Orgaz, Gobernador Civil y todas las autoridades de la ciudad. También asistieron representaciones del Ejército y de Falange Española Tradicionalista.

Don Manuel Simón pronunció un patriótico discurso, ensalzando el patriotismo del pueblo de Huelva. Después habló el general Queipo de Llano, quien dedicó elogios a los nuevos alferoces y al Ejército nacional. Terminó refiriéndose a la gran victoria de Teruel. Al terminar el general

Queipo de Llano su elocuente discurso se oyeron muchos vivas a España, a FRANCO y al Ejército.

Seguidamente se verificó el desfile, repitiéndose las aclamaciones de la multitud. Al mediodía el general Queipo de Llano y las autoridades fueron obsequiados con un almuerzo.

### REGRESA DE AMERICA UNA MISION CULTURAL ESPAÑOLA

BERGOS, 26.—Ha regresado a España, después de sus brillantes trabajos en América, la misión cultural española, de la que forman parte los señores Peiró y don Eugenio Montes.

### La Medalla de Bilbao, al alcalde de la ciudad

Bilbao, 26.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha concedido al Alcalde D. José María Arcilla, la Medalla de la Villa, como agradecimiento del pueblo de Bilbao, por su brillante actuación desde que la ciudad fue liberada por el Ejército nacional.

COMO Jesús a los doce apóstoles y les dijo: "He aquí que voy a Jerusalén y serán cumplidas todas las cosas escritas por los profetas sobre el Hijo del hombre, pues será entregado a los gentiles, burlado, azotado y escupido y después de haberle azotado lo matarán y al tercer día resucitará." Y ellos no entendieron nada de esto.

Y ocurrió que cuando se acercaban a Jericó, un ciego estaba sentado cerca del camino, mendigando. Y oyendo a la turba que pasaba, preguntaba qué cosa era. Le dijeron:

—Es que pasa Jesús Nazareno.

Y clamó diciendo: "Jesús, hijo de David, compadécete de mí."

Y los que pasaban le increpaban para que se callara. Pero éste gritaba mucho más: "Jesús, hijo de David, compadécete de mí." Jesús deteniéndose en pie, mandó que se lo trajeran. Y cuando se acercó le preguntó, diciéndole:

—¿Qué quieres que te haga?

Y él le dijo: "Señor que vea".

Y Jesús le dijo: "Mira, tu fe te ha salvado".

Y seguidamente lo llevó y lo seguía glorificando a Dios. Y todo el pueblo, cuando lo vio alababa a Dios.

### EXPOSICION HISTORICA

Pocos días faltaban para consumarse el sacrificio de Jesús. Caminaba, para verificarlo hacia Jerusalén cuando, llamando aparte a sus discípulos les vaticinó su muerte, que no era sino el cumplimiento de las profecías.

No era la primera vez que lo hacía sino la tercera, pero ni ésta ni las anteriores, supieron los oyentes entender el sentido, apesar de ser tan claras las palabras. Iban contra sus esperanzas terrenales, esperando como esperaban un triunfo material del Señor, que les colocara a ellos en posición ventajosa en este mundo, y no podían entender el sentido de una conversación, que derivaba por tierra sus sueños ambiciosos. Era un caso de ignorancia venible.

Siguiendo en su camino hacia Jerusalén llegaron a Jericó. Era ésta una ciudad en medio de un riante oasis, cuya vegetación copiosa contrastaba con la sequedad de la zona circundante, y estaba producida por fuentes abundantes. Estos dos cosas la proximidad de una ciudad notable y lo agradable del sitio hacían que convergiesen allí numerosos pordioseros en espera de las caravanas que subían a Jerusalén en días de fiesta.

Uno de ellos era este ciego del Evangelio, que al oír el tropel de las gentes apretujadas, como de costumbre en torno del Señor, vio la ocasión de recobrar la vista y a voces estentóneas comenzó a llamar a Cristo, con el nombre de Hijo de David, nombre con que los profetas designaban al Mesías.

Con el egoísmo común a todos, no querían ceder su puesto en torno al Maestro a aquel pobre desgraciado que esperaba curación. Jesús en cambio más piadoso, oyendo las desafortunadas voces del ciego manda que se lo traigan teniendo lugar el breve diálogo narrado por el Evangelio y que terminaba dando la vista al que probablemente había nacido sin ella.

### CONSIDERACIONES

Das y muy distintas son las escenas de este evangelio: aquí está en la que se le anuncia a los apóstoles la muerte de su maestro y la curación del ciego; pero hay un hilo que puede unirlas en nuestra consideración, y es el

admirar cuán grande es nuestra prontitud en alabar a Dios, y dirigirnos a él, cuando esperamos recibir algún favor y cuán duro somos en cambio para admitir la palabra divina, sin son desventuras o pruebas lo que nos anuncia.

El ciego y los apóstoles creían en la divinidad de Cristo. Los apóstoles lo habían confesado por boca de Pedro en otra ocasión; el ciego lo proclamó ahora al darle el título mesiánico de Hijo de David. Más cerca probablemente que el ciego se encuentran los apóstoles del Señor, que derrama sobre ellos su gracia a manos llenas y sin embargo los apóstoles se descorazonan y no atienden el discurso de Cristo, mientras el ciego, con gritos desahogados llama su atención pidiendo misericordia.

Es que a los apóstoles les anunciaba el Señor algo que iba en contra de sus esperanzas, y ellos, como nosotros, tenían trazado su camino sin contar con los designios de la providencia. Ellos, como nosotros, estaban dispuestos a recibir del Señor los beneficios y quejarse de las pruebas, como si en este mundo fuéramos la felicidad definitiva y fuese otra cosa que un examen para conseguir el triunfo. ¿Quién nos ha dicho, pues, que este mundo ha de ser florido? ¿Si Dios nos ha de dar el premio, no le corresponderá a él también el señalar los medios, sean agradables o espinosos?

En cambio el ciego espera su curación material y su fe se exalta. Recordemos un momento nuestro pasado. Retrotraigámonos a aquellos momentos de peligro en la revolución o la guerra por que hemos pasado y contrastemos la fe de nuestras súplicas de entonces, con nuestras quejas posteriores al recibir la desgracia y nuestra tibieza en seguir las palabras de renuncia y sacrificio, que nos dirige el Señor en nuestra vida. Distintos somos de aquel buen Job, cuyas palabras al recibir los tristes anuncios de la gran desgracia no fueron sino éstas: "El Señor me lo dio, el Señor me lo quitó; que su nombre sea bendito".

A mil consideraciones más se prestaría este pasaje si el espacio lo permitiera. Señalemos sólo una sin insistir en ella: la constancia en el pedir de este pobre ciego, que podemos proponer como ejemplo al explicar las condiciones que el catolicismo señala a la oración: piedad, confianza, humildad, perseverancia.

LUIS VERA  
Presbítero

## El problema del abastecimiento del agua en Sevilla

Va a tener una rápida solución

SEVILLA, 26.—El problema del abastecimiento de agua en esta ciudad va a tener una solución muy en breve.

Sobre este asunto los anteriores gobiernos habían hecho proyectos, pero ninguno se había llevado a la práctica. La nueva España va a comenzar las obras inmediatamente y Sevilla tendrá agua en abundancia.

Los gastos de las obras serán de 2.300.000 pesetas. Al conocerse la noticia en Sevilla ha sido objeto de muchos comentarios, muy favorables para la nueva España.

# El momento internacional

**Lord Halifax ha dado ya sus instrucciones al Embajador inglés en Roma para la iniciación de las conversaciones anglo-italianas.-Rusia comunica con carácter oficioso, que tiene que oponer al proyecto inglés de retirada de voluntarios, serios reparos.-El Conde Grandi ha llegado a Roma y hoy será recibido por el Duce**

## EN LONDRES SE CREE QUE LORD HALIFAX ABANDONARÁ EL CARGO AL TERMINAR LAS CONVERSACIONES ANGLoITALIANAS

LONDRES, 26.—Al comentar el nombramiento de lord Halifax para el Ministerio de Relaciones, los periódicos llaman la atención sobre el hecho de que lord Halifax no haya dejado el cargo de lord presidente del Consejo, hecho que interpretan en el sentido de que no se propone permanecer mucho tiempo en el Ministerio.

"Daily Mail" dice que el nombramiento debe considerarse como interino y que lord Halifax abandonará el cargo tan pronto terminen las conversaciones anglo-italianas, que no durarán más de siete semanas.

También para esta fecha anuncia el diario londinense importantes cambios en el seno del Gobierno británico.

## EL SEÑOR HIROTA SE MUESTRA SATISFECHO DEL NUEVO RUMBO DE LA POLÍTICA INGLESA

TOKIO, 26.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Hirota, ha hecho unas declaraciones a la prensa, en las que refiriéndose a la política exterior del Gobierno inglés manifestó su satisfacción por el nuevo rumbo de dicha política.

## LA CUESTION DEL CANAL DE SUEZ MUEVE A EGIPTO A TOMAR PARTE EN LAS CONVERSACIONES ANGLoITALIANAS

LONDRES, 26.—Las noticias procedentes de El Cairo, anunciando que el Gobierno egipcio desea tomar parte en las conversaciones anglo-italianas, han causado sorpresa.

El Gobierno egipcio se basa para esta petición, en el artículo sexto del tratado de 1933, según el cual, en el caso de diferencia con tercera potencia, ambas partes podrán intervenir con el fin de solucionar estas diferencias.

Las mismas informaciones precisan que el Gobierno de Egipto se funda en el hecho de que en estas conversaciones se tratará del Canal de Suez y del Lago Tana.

Se ignora si se dará satisfacción al Gobierno egipcio. En cuanto a la cuestión del Canal de Suez la ha expuesto Chamberlain en los siguientes términos: ¿Daremos a Italia participación en el control del Canal de Suez? ¿Aceptará lo que se ha dado en llamar paridad en el Mediterráneo, prometiendo no fortificar la isla de Chipre?

## EL CONDE GRANDI SERÁ RECIBIDO POR EL DUCE

ROMA, 26.—El conde Grandi ha llegado a las 13 horas a esta capital.

Mañana será recibido en audiencia por el Duce y el conde Ciano.

## LA U.R.S.S. AFIRMA TENER QUE OponER REPAROS AL PLAN INGLÉS DE NO INTERVENCIÓN

LONDRES, 26.—En los círculos diplomáticos se pone de manifiesto que mientras Alemania e Italia se han colocado en actitud de franca cordialidad con respecto al plan inglés del Comité de No Intervención, e incluso Francia se muestra, en principio, de acuerdo con el mismo, la U.R.S.S. después de demorar la contestación, ha hecho presente esta noche, con carácter oficioso, que tiene que oponer al proyecto inglés serios reparos.

## LORD HALIFAX CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR INGLÉS EN ROMA

LONDRES, 26.—El ministro de Relaciones, lord Halifax, ha recibido esta mañana al Embajador británico en Roma.

Aunque nada se ha dicho acerca de la entrevista, se considera que el ministro de Relaciones habrá dado al Embajador las instrucciones para la próxima iniciación de las negociaciones anglo-italianas.

## EL DUCE REALIZA UNA EXCURSION AEREA

ROMA, 26.—El Duce ha efectuado esta tarde un vuelo en un avión trimotor, pilotado por él mismo. El Duce hizo un largo recorrido, pasando por Vittoria y regresando después a la base de partida, reinte-grándose a sus obligaciones en el Palacio de Venecia.

## RUSIA Y LA NO INTERVENCIÓN

LONDRES, 26.—El redactor diplomático de "Daily Telegraph" comenta la actividad negativa de Rusia, apoyada por Francia en el Comité de No Intervención.

Rusia sigue dispuesta a separar de la cuestión de los voluntarios el reconocimiento de la beligerancia.

# HOY

Postres de nata Postres de cremas

# HOY

Como todos los días, por la tarde las celebradas tortas

NELLY

La Imperial. - Confitería

Entfadaque Anuncios.

Nadie se fia de nadie

Prieto, recelado...

PERPIGNAN, 26.—Es de qué Prieto absorba en sus manos la Dirección del Ejército, de la Marina y de la Aviación roja, no les gusta a los comunistas. Ya dimos el texto de un cronista inglés en el que se hablaba de una posible bifurcación Prieto-Negrín cayendo éste del lado de Moscú. Ahora los órganos comunistas de la España roja, han iniciado una campaña pidiendo se cree un ministerio nuevo: el ministerio de Armamento y Municiones. "Las Noticias", de Barcelona, el órgano de los mujiks más ortodoxos, publica cada día telegramas y cartas en tal sentido, firmados por representaciones de los sindicatos, células, grupos, radios y burós.

¿Qué se persigue? Atar las manos a Prieto, controlarlo, se-gurarle la verga bajo los pies... Que Prieto se quede del Ejército, es decir de los hombres, para que el control del armamento y de las municiones quede directamente en manos de Moscú. En la España roja nadie se fia de nadie.

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados. Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios

# ULTIMA HORA

(SERVICIO POR TELÉFONO)

## El nuevo Embajador holandés en Roma lleva sus cartas credenciales dirigidas al Rey de Italia y Emperador de Etiopia

### LAS MANIOBRAS ITALIANAS DE LIBIA

ROMA, 27.—El mando superior italiano ha dado órdenes para que se efectúen las maniobras de Libia, no en la frontera egipcia sino en Tunes, en atención a las negociaciones anglo-italianas.

### La prensa rusa comenta la nueva política exterior inglesa

### Naturalmente que de modo violento para Chamberlain

MOSCU, 26.—Hasta ahora, la Prensa no comenta la dimisión de Eden.

El "Pravda" y el "Isvestija" publican artículos de carácter oficioso, en los que se destaca que la dimisión de Eden significa una alteración del programa y la mayor vuelta en redondo de la política británica desde el fin de la guerra. Esta modificación constituye, en opinión de los periódicos soviéticos, una renuncia de Inglaterra a la defensa de la paz y a la realización de la seguridad colectiva.

El "Isvestija" supone que el proyectado pacto de cuatro potencias, así como la nueva forma de la política externa de la Gran Bretaña, son el golpe de muerte para la Sociedad de Naciones. Además, los periódicos insertan ataques violentos contra Chamberlain y la tendencia del Gobierno británico de realizar un entendimiento con Italia y Alemania.

### TEATRO LARA

Hoy por la Compañía de Justicia Peña la graciosa comedia de Muñoz Seca **Anacleto se diverte**, celebrándose sesiones a las 5 y a las 7.

## Mañana lunes Día sin postre

### En lo que se entretienen los rojos

Ahora le han declarado la guerra a la palabra "Alcázar"

Barcelona, 24.—Los rojos sienten profundo odio por la palabra "alcázar", seguramente porque cuando la oyen o la ven escrita, recordar el glorioso Alcázar de Toledo.

Por ello, una orden que firma Julián Zugazagoitia, que se obstina en llamarse ministro de Gobernación, prohíbe el uso del nombre del Alcázar, empezando por quitárselo al teatro de Madrid que lo ostentaba, y a varios "restaurants" y cafés.

### EL RECONOCIMIENTO DEL IMPERIO ITALIANO POR HOLANDA

AMSTERDAM, 27.—El nuevo Embajador holandés que va camino de Italia, lleva cartas credenciales dirigidas al Rey de Italia y Emperador de Etiopia, lo que confirma el reconocimiento por Holanda del Imperio italiano.

### MR. HOOVER RECIBIDO POR MR. LEBRUM

PARIS, 27.—El presidente de la República francesa, Mr. Lebrum, ha recibido hoy al expresidente norteamericano Mr. Hoover, que, como se sabe, se encuentra en París.

### "IL GIORNALE D'ITALIA" ANTE LA CAMPAÑA CONTRA EL FASCISMO Y NACIONAL-SOCIALISMO

ROMA, 27.—El periódico "Il Giornale d'Italia" está indigna-

do por la campaña iniciada contra el fascismo y nacionalsocialismo, que incrementan determinadas potencias.

Dice el periódico que esa campaña está creando una atmósfera guerrera y hostil.

### LA VERGONZOSA CAMPAÑA INICIADA CONTRA ALEMANIA

BERLIN, 27.—La campaña de difamatoria iniciada para envanecer a Europa, es verdaderamente ineficaz. En Luxemburgo se ha iniciado una campaña que es una vergüenza, contra la organización del partido nacionalsocialista para el Extranjero. En esa campaña se ha afirmado que el partido nacionalsocialista de Luxemburgo actúa como una organización de espionaje.

El Embajador alemán en dicha ciudad ha protestado ya energicamente contra esa campaña de embustes.



HOJAS DE **VENUS** AFEITAR **VENUS** LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

## TEATRO CERVANTES

Hoy domingo 27 a las 6 en punto de la tarde **Grandioso espectáculo** a beneficio de la

**CRUZ ROJA MALAGUEÑA**

**Don Luis María Cavanillas**

**Distinguido Oficial del Ejército**

### PRIMERA PARTE

- a) Sinfonía e intermedios por un quinteto.
- g) Magia blanca. Prestidigitación.
- c) Ilusionismo y cartomanía. Atrezzo traído desde Burgos en profeso para esta función.

DESCANSO.

### SEGUNDA PARTE

- a) Faquismo.
- b) Hipnotismo animal (fenómenos catalépticos).
- c) Ventriloquia natural (diálogo con el chispeante Panchito).
- d) Ventriloquia natural (imitaciones diversas de sonidos).
- e) Imitación del teléfono (presentación de un curioso fenómeno ventríloco, realizado entre los espectadores).

DESCANSO.

### TERCERA PARTE

- a) Recital de poesías (imitaciones de Calvo, Borrás y González Marín).
- b) Recitado mágico de Radio Málaga al Teatro Cervantes, con la imitación del gran charlista Federico Garrá-Sánchez.

NOTA.—De estar en condiciones, el Sr. Cavanillas ejecutaría el difícil y original ejercicio de evasión de las autoridades españolas "Star" americanas, que constituye uno de los más resonantes éxitos de sus actuaciones, realizadas siempre dentro del marco que se tiene trazado de un firme amateurismo y un gran amor por el caído, fruto de su espíritu cristiano.

# GOBIERNO CIVIL

## VISITAS

Entre otras visitas recibió ayer el Gobernador Civil las del ministro plenipotenciario señor teniente coronel del armamento de Oviedo, Albaladejo, y gestor municipal señor don José González de Abela, doctor don Antonio Barrera, jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo y el jefe provincial de FET señor Rico No-

## UNA CIRCULAR DEL EXCELENTISIMO SE. GOBERNADOR CIVIL SOBRE REUNIONES Y MANIFESTACIONES

En el Gobierno Civil nos fue dirigida la siguiente circular: "Con el fin de cumplimentar lo dispuesto por el Excmo. señor ministro del Interior en su Circular de fecha 12 del actual, se hace saber que no se podrán celebrar actos, reuniones ni manifestaciones públicas de cualquier clase, reuniones a personalidades, ni al Glorioso Movimiento, ni a otros semejantes, sin la correspondiente autorización, que deberá ser solicitada con arreglo a las normas y requisitos siguientes:

Primera: Cuando se pretenda celebrar algún acto, reunión o manifestación de esta naturaleza, los iniciadores deberán solicitar por escrito de este Gobierno Civil, por mediación de los Delegados de Seguridad Interior y del P. B. de la capital o provincia, respectivamente, según corresponda, con ocho días de antelación, el oportuno permiso, haciendo constar en toda solicitud la finalidad del acto; nombres y apellidos de los oradores que hayan de intervenir, y de ser político.

Segunda: Una vez acordada la concesión, será comunicada por este Gobierno a los peticionarios y al Delegado de Orden Público a quien corresponda, instruyéndose hasta este momento los organizadores de anunciar cualquier acto que no recaiga en conformidad.

Tercera: Los señores alcaldes y jefes dependientes de municipalidad velarán por el más exacto cumplimiento de las disposiciones consignadas en esta Circular, denunciándose por el hecho más rápido cualquier infracción que pudiera producir, la que será sancionada con el máximo rigor.

Málaga 26 de Febrero de 1938. Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Francisco García Añed."

## MULTADOS POR AUMENTAR LOS PRECIOS DEL CARBÓN Y DEL PAN

Ha sido multado con veinticinco pesetas, el industrial vecino de Torremolinos Manuel López García, por venta de carbón a un precio del estipulado por la Junta Provincial de Abastos. Igualmente y con multa de cincuenta pesetas, lo ha sido el vecino de la misma vecindad Francisco Sánchez Sierra, por idénticos motivos.

Por elevar el precio del pan y haberlo frito de peso, y teniendo en cuenta su situación económica, se ha impuesto multa de veinticinco pesetas al vecino de Sabinillas don José Lucio Colado.

## JUNTA PROVINCIAL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES DONATIVO

Una comisión del personal afecto al Banco Español de Crédito de esta plaza, hizo entrega ayer en las oficinas de la Junta Provincial del Subsidio Pro-Combatientes, de la cantidad de SESENTA Y CINCO PSETAS como donativo recaudado entre dicho personal para que sea aplicado al pago a los familiares de los combatientes.

## VAGONES A LA DESCARGA

Estación de Andaluces. De Villarcayo para Auaya; de Granada para Maestrony; de Alca para idem; de P. Puente para idem; de idem para Minerva; de Archidona para idem; de idem para idem; de idem para Van Duikent; de Antequera para Maestrony; de idem para Rivas; de idem para Maestrony; de Sevilla para El Blázquez; de Santa Elyra para Ayuntamiento; de Alora para Maestrony; de Puente Genil para Maestrony; de Córdoba para Abdaluzar; de Aguilar para Minerva; de La Roda para idem; de Rofrifo para idem; de Lucena para Exportadora; de Rofrifo para Minerva; de Granada para Moro; de idem para idem; de La Roda para Minerva.

## TELEFONOS CORRESPONDIENTES A LAS DEPENDENCIAS DEL GOBIERNO CIVIL DE MALAGA

Excmo. Sr. Gobernador Civil, 2170; Secretaría oficial, 3223; Secretaría particular, 4139; Departamento de Radio, 4087; Abastos, 4270; Pro-Combatientes, 4041.

## DIPUTACION PROVINCIAL

### EN FAVOR DE LOS COMBATIENTES HOSPITALIZADOS

El gestor visitador del Hospital, don Baltasar Peña Hija, nos manifestó ayer que habían visitado este centro los alcaldes y gestores de los Ayuntamientos de Cañete la Real y Almargin para hacer entrega de donativos a los soldados que padecían dichos padecimientos, y que igualmente y con el mismo objeto habían enviado donativos los alcaldes de Alhaurín el Grande y Frigiliana para sus respectivos ahijados.

## Importadores-exportadores

### AVISO

Todos los importadores y exportadores que tengan concedido número en el Registro Oficial del Estado, deberán presentar el correspondiente oficio de concesión antes del día 5 del próximo mes de marzo, en estas Oficinas de la Junta Reguladora de Importación y Exportación de Málaga (edificio de la Junta de Obras del Puerto), para que se tome nota del mismo, en evitación de perjuicio para los interesados. Málaga 25 de febrero de 1938. Año Triunfal.—El presidente,

## Funerales

En la Iglesia Parrarial de San Juan, se celebraron ayer solemnes funerales por el alma de la que en vida fué dama virtuosa y caritativa doña Antonia Villar Ortega.

Dadas las relaciones de amistad con que cuenta en Málaga tan estimada familia, el templo se vió concurridísimo durante las misas celebradas en sufragio de la finada.

La presidencia del duelo halló base integrada por el Director de la Escuela Normal, don José París, los Inspectores de Primera Enseñanza doña Sinfrosina Vallejo, don Francisco Véger, el profesor de la Escuela de Comercio señor Fernández Lombardo, el presidente de la Cruz Roja don Francisco García Alvarado, don Emilio Jiménez Souviron, don Francisco Gudi, don Gerónimo Mota, el secretario provincial de Falange camarada López Ruiz, don Bernabé Viñas del Pino, don Manuel Fernández del Villar, don Francisco Izuel, los profesores de la Normal señores Maroto y García González, don Antonio León, el contador de la Diputación don Rafael García Cabrera, don Alfonso y don José Muñoz Molina, el decano del Colegio de Procuradores, don Casto Núñez de Castro y Aguilar, don Gabriel León y Domairé, don José Maese, los sobrinos don Juan Rodríguez Villar, don Francisco González Villar, don Antonio Mateo Ortega, don Blas Ortega Rodríguez, don Francisco Navarrete, don Juan Fernández Ortega y el hermano de la finada don Juan Villar Ortega.

Reiteramos a los señores de Villar Ortega nuestro pésame más sentido, y muy especialmente a nuestro compañero don Juan, secretario de la Escuela Normal del Magisterio.

## SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82 : Ramos Hermanos :

## Artistas que escapan del infierno rojo

BARCELONA, 26.—Las radios y la prensa marxista muestran una gran irritación contra los artistas que habiendo abandonado la zona roja se han instalado en América, donde realizan una campaña contra la República y en favor—dicen—de los "fascistas". Su mayor indignación es contra Lola Membrives, aunque los ataques más fuertes son dirigidos contra Angelillo, escapado recientemente del infierno marxista.

Recientemente han salido también Casimiro Ortas, Irene López Heredia y Mariano Asquerino.

## LOS LEONES LOPEZ HERMANOS

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores  
Zel. 3871 — VENTA DETALL—Salamanca, 7  
SERVICIO A DOMICILIO

## MORAGUES

Sastrería : Camisería  
LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO

## El CAUDILLO manda...



# FALANGE ESPAÑOLA

Tradicionalista y de las Jons

...España obedece

## Orden de la Inspección General

# Se prorroga el plazo de admisión de solicitudes de carnet definitivo

Atendiendo al requerimiento de numerosos camaradas que, por ausencia u otras causas, no han podido hacer entrega a su debido tiempo, de sus solicitudes para la obtención del carnet definitivo, se prorroga el plazo de admisión de dichas solicitudes hasta el día 10 del próximo mes de marzo, en la misma forma que oportunamente se anunció.

Saludo a FRANCO: ¡Arriba España!

El Inspector general,  
Jefe provincial del Movimiento,  
SANCHO DÁVILA

## SANCHO DAVILA VISITA AL SR. OBISPO

Ayer mañana, el Jefe Provincial del Movimiento visitó en su domicilio al Sr. Obispo de la diócesis, con quien estuvo conversando durante algunos momentos.

El Dr. Santos Olivera agradeció la deferencia, despidiendo a Sancho Dávila muy afectuosamente.

## Milicias de segunda línea

Servicio de guardia de la Jefatura Local  
Quinta Centuria.  
Guardia para el lunes 28  
Un oficial de guardia.  
Un oficial de imaginaria.  
Guardia: Segunda Escuadra de la primera Falange.  
Reón: Tercera Escuadra de la primera Falange.

## Sección Femenina

ORDEN DE LA JEFATURA LOCAL  
Los comedores de Auxilio Social  
A partir de mañana, lunes 28 de febrero, los distritos se harán cargo de los comedores de Auxilio Social del modo siguiente:  
Distrito primero: Comedor de San Manuel.  
Distrito segundo: Comedor del Paseo Récding y Palo.  
Distritos tercero y quinto: calle Cuarteles.  
Distrito cuarto: Alcazabilla.  
Distrito séptimo: calle Sevilla.  
Distrito octavo: Colonia Santa Inés.  
Distrito noveno: Cocina López Pinto.  
Distrito décimo: Cocina Hue- lin.

## PRESENTACIONES

Las camaradas pertenecientes al primer Distrito que a continuación se citan deberán presentarse en su Delegación (sita en Andrés Mellado, 3), el lunes a las 10 y media de la mañana:

Camen Arjona, Emilia de los Ríos, Pepita Gross, Anita Berdugo, Rosario y Anonía Calleja, Maruja Carmona, Elisa Orpas, Dolores Casero, Isabel Carretero, Carmen Campaño, Concha Escobar, María Filomena Fernández, Amelia Fernández, Rosario Jiménez de la Cruz.

## A LAS CAMARADAS DEL QUINTO DISTRITO

Todas las camaradas de esta Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, pertenecientes al Distrito quinto, deberán presentarse en su Delegación el lunes día 28 del corriente, a las diez de la mañana.

## CITACION

Las camaradas pertenecientes al Distrito noveno que abajo se indican, deberán presentarse en su Delegación (sita en la calle del Carmen), a las diez y media de la mañana:

Mary Lola García, Maruja Sánchez, Maruja Martín, Emilia Gallardo, Carmen López y Dolores Zamora.

## Albania crea un Consulado en la España nacional

TIRANA, 26.—El Rey ha firmado un decreto, por el que instituye un Consulado honorario cerca del Gobierno nacional de España.

## En Barcelona

## Recogida de bonos del Tesoro

Barcelona, 26.—A las ocho y media de la mañana, Radio Associació daba la siguiente noticia:

Barcelona.—La «Gaceta» de la República aparecida en el día de hoy, publica, entre otras, una disposición de Hacienda y Economía, ordenando retirar de la circulación cuantos bonos del Tesoro hayan sido emitidos por entidades particulares y Corporaciones selectivas.

## AUTOMÓVILES PORTILLO

Servicio diario de viajeros para ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA  
Salida: 8 de la mañana.  
para LA LINEA, a las 13'30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

El Consejo Foral Administrativo de Navarra concede 1.100.000 pesetas al Culto y Clero de dicha provincia

Pamplona. — Se reunió el Consejo Foral Administrativo de Navarra. El asunto más importante de los tratados fué una proposición en el sentido de que por una sola vez se conceda para las atenciones de Culto y Clero de Navarra la cantidad de 1.100.000 pesetas. El abono de esta cantidad se hará en dos anualidades.

La proposición fué aprobada, y los beneficios que de la misma se deriven alcanzarán a todos los sacerdotes de Navarra, cualquiera que sea la diócesis, con tal de que sirvan su parroquia.

HEMOS COMPROBADO

que a veces se ofrecen marcas de Malte o Malta que no son otra cosa que cebada simplemente tostada. La ciencia demuestra que la cebada simplemente tostada pierde todo su valor nutritivo y le falta el aroma peculiar del café.

Solo hay un legítimo

Malte del Abate Kneipp

científicamente preparado y malteado. Exíjalo en paquetes precintados con el retrato y firma del Abate KNEIPP.



Fábrica de PAMPLONA - Apart. 49

Radio Málaga

ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY

Notas de Sintonía; Lectura del diario hablado "El Locutor"; Constantinopla, Charleston, Orquesta Jack Hylton; Rosa de Madrid, Chitich, Conchita Piquer; Say no more, foxtrot, Orquesta Demon's Jazz; Vals misterioso, Orquesta Regal; The Chant Black, bottom, Orquesta Jeyll Roll; Mary Celi, polca, Banda Municipal de Madrid; Valencia pasodoble, Banda Municipal de Madrid; Malagueñas, Juan Breva; Media granadina, Angelillo; Caracoles, Angelillo; Fandango Angelillo; Fandango, Angelillo; Cartagena, Angelillo; Cubana cañí, danzón flamenco, Angelillo.

A las 22,45, retransmisión de Radio Nacional de España y Parte Oficial de Guerra.

A la terminación de Radio Nacional, cierre de la estación.

A la 1,15, emisión especial para América del Sur.

A la 1,45, cierre de la estación.

PARA MAÑANA

Notas de Sintonía; Lectura del diario hablado "El Locutor"; El oro del Rin (Wagner), Orquesta Sinfónica del Gramófono; Lohengrin (Wagner), Orquesta Sinfónica de Filadelfia; El barbero de Sevilla (Rossini), Orquesta de la Scala de Milán; La Walkyria (Wagner), El fuego encantado, Orquesta Sinfónica del Gramófono; Orfeo en los infiernos (Offenbach), Orquesta de la Opera Nacional de Berlín; Sinfonía en si menor (Schubert), Orquesta Royal Opera del Convent Garden; Los Gavilanes (Maestro Guerrero), fantasía, Orquesta Sinfónica del Gramófono; El conde de Luxemburgo (Franz Lehar), Orquesta Dajos Bela.

A las 22,45, retransmisión de Radio Nacional de España y Parte Oficial de Guerra.

A la terminación de Radio Nacional, cierre de la estación.

A las 1,15, emisión especial para América del Sur.

A la 1,45, cierre de la estación.

Café "El Gallo" Salinas, 9

Por este popular café de flan diariamente los numerosos malagueños que gustan del rico moka

Pida siempre "LICOR DIEZ"

Nuestros teléfonos: 2941- 3925



CINEMA DEL SOLDADO.—(Teléfono 4096).—Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda.—De 3 a 10. Ultimo día de las magníficas superproducciones La danza de los ricos, en español, por G. Raft, y episodios 4, 5 y 6 de El fantasma vengador, por Lon Chaney (hijo). Mañana, continuación de la grandiosa película El fantasma vengador. Butaca, 0,60; general, 0,25.

CINE GOYA.—Desde las 4.—Sensacional estreno de Shanghai (español), por L. Young, Charles Boyer y W. Oland.

ECHEGARAY.—Las maravillosas voces de Martha Eggerth y Jan Kiepura unidas en la grandiosa opereta Vida de la bohème, estreno, temporada 1937-38.

LARA.—Compañía Justina Peña. Secciones a las 5 tarde y 7 noche. La comedia de Muñoz Seca Anacleto se divorcia. Precios populares.

PETIT.—La gran película española Aves sin rumbo, por Fugazot, Demare.

T. PRINCIPAL.—Desde las 8. Ronald Colman en el film aventuras Desbanqué Montano (español), con Joan Benoit.

MALAGA CINEMA.—Walter Baxter y Myrna Loy en la grandiosa producción Es traidor confidencial, en español.

MODERNO.—A las 11, función infantil con regalo de juguetes, proyectándose La venganza del mar y otras. Butaca, 30 céntimos; general, 15. A las 2, verbena de La Paloma, española (último día).

PLUS.—A las 2. Amores en Hollywood, en español, y El fantasma vengador, episodios 7, 8 y 9, por Lon Chaney (hijo).

VICTORIA.—Desde las 2, primer día de la gran película española Paloma de mis amores por el Niño de Marchena y Ana, Aguilas rivales.

Almacenes "El Candado"

DE Sobrinos de Julio Goux Ferreteria - Hierros - Maquinarias - Cementos — Ventas al detall y mayor — ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

Pintores: Antes de efectuar sus compras consulte precios de

PINTURAS PREPARADAS BARNICES ESMALTES ACEITE DE LINAZA PURO Y SUSTITUTIVOS AGUARRAS ECANTES ALBAYALDES MINIO BROCHAS Y PINCELES A

Jose Galvo Caro

EFFECTOS NAVALES—Paseo Farola—Tlf. 1133—MALAGA Los materiales de más pura calidad—Los precios sin competencia—

Anuncio NIETO

Sociedad Hidroelectrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga

Anuncios NIETO

Contra todo dolor

Fricciónese Vd. con

Linimento de Brendel NETAMENTE ESPAÑOL

Colpes, torceduras, lumbago, reumatismo torticolis, tensión de nervios después de trabajos pesados, reumatismo, gota, ciática, dolores decabeza y de muelas etc. etc., tienen en este medicamento su alivio y su curación. Es el remedio casero que no debe faltar en ningún hogar

Frasco Ptas. 4.20 (timbres comprendidos) en todas las farmacias

LA VASCO NAVARRA

Compañía Española de Seguros PAMPLONA

Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios

Delegación en Málaga.—Cister, 14.—Tlf., 4345

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

(MUY RECOMENDADA)

AGENTES DE ANUNCIOS

Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.

ACEITES, GRASAS Y LUBRIFICANTES ACEITUNAS

Aceitería Valle.—Sagasta, 5. Teléfono 1268.

AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703.

AGENTES DE TRANSPORTES

Mirét, S. en C.—Avenida E. Croo. Le Larios, 25. Teléf. 2106.

Sierra Iturriga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496.

ASENTADORES

(de Frutas y Hortalizas)

Marfil Gallardo, M.—Olózaga, 2.—Teléf. 1084.

DENTISTAS

Baca Aguilera, A.—Avenida Generalísimo FRANCO, 14. Teléfono 2262.

Dr. Vera-Dentista

FARMACEUTICOS

CRESPO, J.—San Juan, 82.—Tel. 4035.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Entrambasaguas Caracnel, Eloy.—Granada, 64, y Larios, 1. Teléf. 1291.

TEJIDOS

El Sol.—Tejidos, José Sarriá Pérez. San Juan, 1.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES

ALQUILO PISOS a cien mensuales, Sancha Lara, 4 (esquina Larios); a sesenta y noventa, Tallaví, 2 (Mangas Verdes).

COMPRAS

COMPRO bicicleta de ocasión en buen estado. Escribir a R. C. A., BOINAS ROJAS.

OFERTAS

LABORATORIO FOTOGRAFICO rollo todos tamaños. Casa Ortega. Acera de la Marina, número 1. Teléfono 2091.

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 280. Teléfono 2992.

MECANOGRAFO. Copias de textos, escritos, toda clase de trabajos a máquina muy económicos: Informarán: BOINAS ROJAS.

PARA ENCARGADO de bar u otro negocio, cobrador o cargo análogo se ofrece persona con buenos informes y garantía. Informarán esta Administración.

VENTAS

MAQUINA FOTOGRAFICA Leica, último modelo, cromada, vendido. Cortina Muelle, 67, bajo.

MOTORES TRIFASICOS, transformadores. Venta: Cortina Muelle, 67.

SE VENDE una escalera de caracol de hierro de cuatro metros de altura y un piano en buen uso. Razón Carmen, 44 y 46, primero.

SE VENDEN unos 50 metros de tubo hierro usado, diámetro interior 0,45 cm. Informarán en esta Administración.

UNDERWOOD portatípe nueva, véndese por ausencia, precio prudencial; otra de oficina, muy buena. H y domingo, de 10 a 12. Puerta Mar, 1 y 3: Hotel Venecia.

VALVULAS RADIO, piezas recambio, lámparas Tungar, conmutadores. Venta: Cortina Muelle, 67.

VARIOS

NÚÑEZ DE CASTRO. Procurador y Administrador de fincas Plaza España (antes Félix Sáenz), número 6. Teléfono 3089

FUNERARIA JIMENEZ. Santa Lucía, 10. Teléfono 2358.

# Los Domingos de la Tradición

## DE LA VIDA QUE PASA

### ¡Esos catalanes!

Por A. PEREZ DE OLAGUER

#### Ninguno de la Vieja Guardia puede ser enemigo o indiferente a la Tradición

«Arriba España», querido colega de Pamplona, confeccionado por periodistas que llevaban camisa azul cuando ella constituía una grave exposición de la vida, ha publicado el artículo que nos honramos en reproducir.

EN se recela de la Tradición, dentro de esta España que nace con signo y ansia de Imperio. Se recela y se desprecia a la Tradición, en zonas extensas y diversas. Los intelectuales y estudiosos de cepa liberal no podrán nunca entrar, con libertad y con generosidad, en el templo de la Tradición; aquel ambiente amplio y comprensivo de los círculos literarios madrileños, donde se hizo culto de la "convivencia" y de la "conciliación" les ganó definitivamente el alma. Y la Tradición, para esos fallos, era un sinónimo de la Inquisición torva e intolerante. Hoy los cogió la guerra en nuestra España, y dicen de Tradición, pero con el alma y la sangre asustadas, avergonzadas e hincadas. No digamos nada de los españoles que, en la "conversión" actual, proceden de ideologías republicanas o marxistas. Pero nos interesan, de verdad, las gentes que, vistiendo camisa azul, hacen remiños o están en oposición franca, de interior rebeldía, en frente de la Tradición. Desde luego la mano mala que maneja y juega con estas gentes es la misma que atiza la manija de romper lo que unió sacramentalmente al CAUDILLO: dos juventudes sacrificadas en la verdad de la muerte y de la guerra, por un ideal de Imperio: el Reino y la Falange.

Ninguno de la Vieja Guardia—aquella Falange prieta, pobre y heroica de José Antonio—puede ser enemigo o indiferente a la Tradición; sólo los nuevos, los que no están controlados por la Autoridad y el sacrificio de la hora difícil, gritan sus insultos y sus ascos a la Tradición. Francamente, puede ser buena piedra de toque dentro de la Falange, las reacciones de cada uno, delante de lo que es la Tradición. No pensamos, ahora, en las anécdotas, llenas de verdad y enseñanzas increíbles; aquellos tiempos de la preguerra, cuando en Madrid y en el resto de España, los jóvenes de Camisa Azul y Botas Rojas, se juntaban en las cárceles, después de haber peleado, a sangre y fuego, juntos también, contra la tiranía de Rusia. Vamos a exponer, en esta sección, pura doctrina de José Antonio. Y la verdad será fuego de crisol para muchos, que necesitan de esta prueba. Y acaso, este fuego de la verdad de José Antonio les redimirá, por ejemplo, a cuñados, que se las lleve el viento. Porque es urgente ir limpiando de enemigos el ámbito imperial de la Falange Tradicionalista.

La Tradición, según un concepto claro y simple, no es más que esto: España. Creer, servir y amar a España, es creer, servir y amar a la Tradición. Pues dentro de la Doctrina y del corazón de José Antonio, la primera palabra y el latido más fuerte, con violencias y audacias, es el amor a España. El amor a la Tradición

CUANTAS veces, en la retaguardia amable y un poco frívola de San Sebastián, en aquel Espolón hirviente y bullicioso de Burgs, en la alegre y castiza calle de Tetuán, en Sevilla, hemos oído la misma frase enajada de ironías, llena de recelos, rebotante de queja:

«¡Esos catalanes! ¡Esos catalanes!»

Y luego, los comentarios, duros, fuertes, amargos. Los catalanes han llegado a la España liberada como la plaga de la langosta. Donde se posan lo destruyen. Ven un negocio, y lo explotan, donde nadie lo vio antes y lo busaba. Acapanan puestos. Y no van al frente... ¡Ah! En libros, en folletos, en las páginas periódicas y sobre todo en las revistas ilustradas, ha aparecido violenta, estridente, esa acusación, la más terrible... ¡Y el frente?

Yo, que tanto he atacado a los catalanes separatistas, antes, cuando me quedaba solo atacándolos, y ahora a los de antes, en el relato conciso e histórico de hechos preferidos, no puedo por menos de meterme también con esos catalanes de hoy.

Cuando se toca ese tema, un poco agrio, de los catalanes y del frente, yo pienso en seguida en mis amigos de Barcelona. Les vi caer allá a centenares, como chinchos. Nada como Cataluña. Todo su clero, ese clero tan crítico, cayó pocos menos que integro, mártir de Dios y de la Patria. Cayeron también los burgueses, de la Liga Regionalista, redimiendo con su fin triste su vida equívoca. Mi familia, mis amistades, se diezmaron espantosamente. Los bravos militares cayeron víctimas de un sacrificio que ellos sabían como en ningún otro sitio iba a ser prácticamente estéril. Salí asustado, delirante, impresionado.

Al llegar aquí empezaron a llegar también otros supervivientes, con gran alarma de los incomprendidos, que no reparaban en que Barcelona sola tenía más de un millón de habitantes, de los cuales no todos eran separatistas. Llegaron catalanes auténticos. El comandante Albert, de abolengo indiscutible, sonriente y afable. Llegaron los hijos de Ventosa, el político. Un aristócrata: Guillón Vidal Cuadras, fino, espiado, arrogante. Pepe Llanza, hijo de los duques de Solferino; serio, sencillo, simpático. ¡Cuántos amigos entrañables!

Estos, naturalmente, no iban al frente. ¡Esos catalanes! Pero un día nos enteramos que en Santa Olalla, en la toña de la población, una bomba hizo trizas al comandante Albert, que murió con una sonrisa de desprecio a la muerte. Otro día cae un hijo de Ventosa envuelto en la metralla enemiga. Y aquel catalán tan señorito, tan pulcro, tan elegante, Guillón Vidal Cuadras, muere en el interior de un tanque en el ataque a Madrid. Y luego, aquel muchachito fino, y dulce, aquel Pepe Llanza, enebudado, sin duda, en la retaguardia, pero que da la rara casualidad que muere en el frente de Córdoba. Es alférez del Ejército y manda a unos falangistas de Canarias. Le hieren una vez

los labios apretados. Otro tiro después le hiera de gravedad, y se niega a ser evacuado. A la tercera va la vencida. Y una bala explosiva se le incrusta en la cabeza, y cae para no levantarse más.

Otro día, en el frente de Santander, una centuria de falangistas catalanes cae diezmada espantosamente. Y ahora, como protesta por la pasión de unos comentaristas lógicos en un pueblo exaltado, unos requetés catalanes escriben una de las páginas más gloriosas de esta guerra, tan pródigas en ellas...

«¡Ha sido en el frente de Aragón? ¿En qué sector? No importa. En su día se sabrá. Con todo detalle. Con plena justicia. Ha sido en una de las avanzadillas españolas, opuestas a la intrusión rusa.»

La posición está encomendada al valiente Tercio de Nuestra Señora de Montserrat. Son muchachos catalanes de todas las clases sociales, escapados de sus pueblos y de sus ciudades. Muchachos de familias adineradas. Muchachos humildes. Huérfanos a quienes los criminales de la zona roja dejaron sin padres. Padres a quienes la revolución les arrebató los hijos. Y a veces, hijos que luchan al lado de sus padres.

Un año llevaban en esa posición. En relativa calma. Ya un día se oyó el rumor de que era una posición de señoritos y burgueses. ¡Esos catalanes! Todo se lo combinan...

Eran exactamente 160 individuos. Y once cabos. Y once sargentos. Y ocho oficiales. Tenían dos ametralladoras. Ocho fusiles ametralladores. Diecisiete fusiles de combate. Y un número aproximado de machetes. ¡Ah! Y un corazón por cada hombre.

Así han estado un año. Aumentando el número a veces, tal vez disminuyendo otras con rápidos permisos. Ligérisimas escaramuzas guerreras, de las cuales salían con facilidad triunfantes. De pronto...

Es un día de agosto. De madrugada. Suena un tiro aislado, que es la señal convenida.

A poco, la sorpresa. Una gran masa de ejército regular, que oscilaba entre los ocho y diez mil hombres, se lanza al ataque, segura de no ser detenida ni un momento. Van con un gran número de morteros y encaran infinidad de fusiles ametralladores. Breve preparación artillera. Ataque por sorpresa a bomba de mano.

En la boca del enemigo, las palabras de la consigna: «¡Requetés, ¡rendíos!»

Son escasamente doscientos hombres los que deben contener a diez mil. Y esos hombres son requetés y catalanes. ¿Os vais dando cuenta?

¡Qué sorpresa para los incrédulos, para los rencorosos! Aquellos muchachos contestan al grito de guerra enemigo con otro más hermoso, en el que cabe y se condensa todo, hasta esa Cataluña de sus nostalgias y de sus amores...

«¡Viva España!» Y recordando que son también cruzados de Dios, mezclan a este grito el otro tan hermoso...

mente, milagrosamente, la primera embestida. El enemigo, perplejo, se repliega estupefacto. ¡La enorme masa ha sido contenida por dos centenares escasísimos de soldados españoles!

La resistencia inverosímil de aquel puñado de valientes dura cuarenta horas mortales. Sin un demayo. Sin una debilidad. Sin una claudicación. Al caer de la tarde del primer día se les agotan las municiones. Pero ¡qué importa eso! Al mando de los oficiales que viven aún, y a la bayoneta calada, al viejo modo carlista, llevan a cabo tres salidas desesperadas, recogiendo cartuchos en gran número a los cadáveres enemigos, pudiendo así prolongar la resistencia.

A las cuarenta horas de apretado asedio a la posición minúscula, y viendo que les es imposible hacerse con nuevas municiones, por la inferioridad numérica, aumentada por las numerosas bajas, inician una última salida desesperada, para evacuar la posición en grupos de a cinco.

Unos cuantos pudieron llegar a la posición vecina y allí se unieron a su guarnición para continuar luchando y reconquistar lo momentáneamente perdido.

Un puñado de hombres había contenido y había parado a costa de sus vidas una gran ofensiva roja, en la que los infelices habían puesto todas sus esperanzas. Más de mil muertos, producidos por aquellos bravos, les costó el intento.

El número de bajas nuestras fue de 146. De la dotación, el personal superviviente fue el siguiente: oficiales, el alférez médico; sargentos, ninguno; cabos, tres; individuos presentados, cuarenta y cuatro...

Esos son los catalanes que no van al frente. Claro que esos catalanes, gloria y prez de la Patria, son ante todo y por encima de todo españoles...

Entre otros motivos, porque los otros, los catalanes separatistas, no pueden entrar en España.

Ni entrarán.

Yo he asistido, después de una de mis habituales correrías, al funeral solemne que en la iglesia del Buen Pastor de San Sebastián se ha celebrado por las almas de templo de esos requetés catalanes, de esos soldados españoles, caídos en la defensa heroica de una posición a ellos encomendada.

La iglesia del Buen Pastor reboaba de un público silencioso y devoto. Todos, todos son catalanes. Se ve en las caras, en los gestos, en los modales y en los trajes de luto. Se escuchan las palabras, más fuertes que ellos, o sí no en el acento inconfundible. Yo estoy de rodillas. Yo siento que la congoja se me aprieta en el alma por tantos amigos y que las lágrimas pugnan por brotar de mis ojos.

Los salmos funerarios se mecen en la atmósfera cargada de emociones de la iglesia amplia y solemne. En esto...

Es el momento de la elevación. El momento único. La banda militar deja oír las notas marciales del Himno Nacional.

Ahora, ¡perdón! Estamos en Cataluña, Cataluña...

#### TEMPLE HEROICO

### Así son nuestros sacerdotes

¡Tú mereces ser de la F. A. I.!

EL coadjutor de una de las principales parroquias de Madrid fueron a detenerle en los primeros días de la guerra los milicianos. Eran las siete de la tarde. Se lo quisieron llevar a la checa para fusilarlo en las primeras horas de la madrugada. Accedió sin la menor resistencia. Pero les hizo una petición con tal serenidad, que les dejó perplejos:

—Ya sé que vais a matarme. Estoy resignado y preparado para ello. Quisiera que, como condenado a muerte, me hicierais un solo favor. El último.

—¿De qué se trata?

—De despedirme de mi madre.

—¿Dónde vive?

—Habítala en un barrio excéntrico de Madrid.

—¿Querrás ir solo, para escaparte?

—Soy un sacerdote y no puedo mentir. Si me acompañáis, la asustaréis sin necesidad. Si me dejáis ir estaré mañana en el sitio que me digáis ahora.

Se miraron. Quizás les tentó la idea de ver cuál era el templo de aquel hombre.

—Vas a verla—le dijo el jefe de la patrulla—. Y mañana, en la Pradera de San Isidro preséntate a las seis. Ya sabes que para fusilarte.

—Allí estaré—dijo el cura.

Y en efecto, con las primeras luces de la mañana, apareció en el trágico lugar donde a tantos madrileños se quitaba la vida. Su llegada causó cierto recelo. Tanto, que inmediatamente fue abordado por el jefe de uno de los pelotones. Sin indumentaria, su aire de buena persona, extrañaba en medio de aquella fauna de monstruos. Contestó con sencillez y sinceridad.

—Estoy aquí porque ayer me detuvieron y, bajo mi palabra de presentarme aquí hoy, a esta hora, me dejaron ir a despedirme de mi madre. He venido a cumplir lo que prometí. Aquellos que están junto a la Ermita me esperan para fusilarme. A eso he venido.

No dándole crédito a sus palabras, fue acompañado a la Ermita.

—Aquí me tenéis, como os dije ayer. Os estoy muy agradecido. Anoche pude besar a mi madre. Ahora, me podréis fusilar cuando gustéis. Muero tranquilo.

Los presentes se miraron atónitos. No había caído en sus manos, hasta aquel momento, hombre de tal temple.

—Tú lo que eres—dijo el jefe del pelotón—es un tipo con muchos riñones y mereces ser de la F. A. I. A ver, un "mono" y un carnet para este camarada...

Gracias al "mono" y al carnet, pudo el buen sacerdote defenderse durante algunos días en Madrid, hasta que encontró refugio en una Embajada, a donde llegó con tan singular indumento, amén de unas patillas de la mejor estirpe anarquista y de un bigote que para sí lo hubiera querido un mozo de estación francés. Tan desfigurado llegó, que el cura párroco de su iglesia, que por azar había hallado cobijo en la misma Embajada, tardó varios minutos en reconocerle.

## CASA AMO

Confeciones-Sastrería

# BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Domingo 27 de Febrero 1938

Número suelto: 15 céntimos

CRONICAS DE LOS FRENTE

## Conquistas espirituales de la Virgen de la Victoria

### Ruta y misión de un batallón malagueño en Castilla

ALGUNA vez hemos tratado en periódicos de la labor que desarrolla un batallón malagueño inspirado por la Virgen de la Victoria en tierras de Castilla.

En la iglesia de San Martín quedó constituida no hace mucho una congregación de damas para rendir culto a la Virgencita morena y malagueña que un comandante y unos oficiales devotos de Ella aspiran a entronizar en todos los altares que encuentran a su paso.

Ahora, la entronización solemne ha tenido lugar en un pueblecito de Toledo, Pantoja de la Sagra, cuyos naturales se adhirieron efusivamente a las fiestas celebradas por el batallón con motivo del primer aniversario de la liberación de Málaga.

Pero aquellas solemnidades del día 8, tan espontáneas, tan fervorosas y tan sinceras, no fueron en Pantoja sino el principio de una identificación absoluta del pueblo con la tropa. Y ésta, con su comandante al frente, y con la autorizada presencia del general de la división y del teniente coronel de la media brigada—malagueño, por cierto, también—, ha confirmado su entusiasmo religioso y patriótico en los actos celebrados el domingo 20 de febrero, cuya simple reseña requiere pluma mejor dispuesta que la mía y acaso ánimo más sereno. Difícilmente se pueden hermanar la emoción del malagueño y el deber de cronista en este caso.

Pantoja ha despertado bajo un sol de gloria y un azul de esperanza, engalanado para fiestas del alma. Sobre la faja blanca y recta de la carretera, grupos de lindas falangistas discurren ensayando los himnos de la nueva España. A la entrada del pueblo se hallan congregadas las autoridades militares y civiles. En la plaza está correctamente formado el batallón.

Poco se hacen esperar el general, el teniente coronel y el representante de la brigada. Honores, saludos, comentarios halagüeños, primeras felicitaciones para el comandante jefe, promotor de las inauguraciones y descubrimientos a que vamos a asistir.

Pronto la iglesia se llena de fieles; en el centro forma el batallón malagueño. En un altar, a la izquierda, lucen ya unas candelitas de fe ante una reproducción fotográfica de Nuestra Señora de la Victoria. Oficia el capellán del batallón, y el señor párroco, desde el púlpito, explica la ausencia del señor Obispo, que había anunciado su llegada y se ha visto obligado a demorar la visita.

Terminada la misa, la fuerza forma ante la placita de la iglesia, que la voluntad del comandante, la comprensión del vecindario y el esfuerzo de los soldados han convertido en ocho días en un bello rincón andaluz: tapia al fondo rematada por rosales, escalinata de acceso y Cruz de los Caídos sobre obra de finiseculo, en cuyo pedestal se lee:

"Caídos por España. Presentes." Y las sugestivas palabras están grabadas en colores rojo y gualda, como para prolongar en la materia toda la sublime austeridad del grito. A esta plaza se le ha dado el nombre glorioso del general Mola.

Después de un vibrante discurso del comandante jefe del batallón, cuyo guión podría reducirse a unos cuantos nombres—España, Málaga, la Virgen de la Victoria, el Alcázar, el CAUDILLO—; después de renovar todos los presentes el juramento de lealtad y adhesión a España, al GENERALÍSIMO y a su Gobierno, el general habla conmovido, como un veterano cuya vida es una serie de sencillas y sentidas ofrendas a la Patria.

A continuación se procede al descubrimiento de la lápida que da el nombre de Málaga a una de las calles principales del pueblo y a otra que perpetúa la gratitud del vecindario de Pantoja hacia el jefe que supo hacer vibrar el patriotismo del pueblo, haciendo fecundas para el mismo las propias energías de sus hijos, por los cuales habló en términos elocuentes y apasionados el cultísimo médico titular, don Santiago Sánchez, en quien coinciden la ciencia, la probidad y un noble espíritu de servicio.

Las autoridades militares y civiles se han reunido después en cordial banquete, donde al calor del éxito logrado en esta hermosa mañana, precursora de la paz gloriosa con que todos soñamos, se ha hablado largamente de proyectos, de mejoras, de reformas para Pantoja, el pueblecito toledano que tan bien comprende a Andalucía y que ya está para siempre vinculado a Málaga por el orgullo con que luce el nombre de la parla de El Sur en una de sus esquinas más señeras.

Buena jornada para todos; para paisanos, para militares, para las mozas, para España, pero sobre todo para Málaga y los malagueños: los malagueños que sentimos el amor a nuestra tierra con alegría, con orgullo y con estímulos de responsabilidad, esa responsabilidad voluntaria de hacer todos los días algo pensando en España, en memoria de aquellas playas, de aquellos jardines, de aquel ambiente inolvidable.

Manuel PRADOS Y LOPEZ

Pantoja (Toledo), febrero 1938.

PREFERENCIAS MARXISTAS

## La tarea de unos "gobernantes"

BERPIGNAN, 26.—De "El Día" y con grandes titulares: "El Gobierno de la República. Consejo de ministros."

El Consejo de ministros solamente se ha reunido para confirmar algunas penas de muerte.

He aquí toda la tarea de los gobernantes rojos: confirmar unas penas de muerte. Humanizar la guerra.

Una interesante intervinió con el general Castelnau

## "Estamos ciertos del éxito del Generalísimo FRANCO contra la barbarie de los bolcheviques"

### "Francia, con o sin Frente popular, se verá algún día en el trance de reconocer a la España nacional"

#### "Los católicos franceses estamos decididos a defendernos, si intentan atacarnos, con las medidas de defensa individual y colectiva."

PARIS, 26.—En el Cuartel General de la Federación Nacional Católica francesa, de la Avenida de Tourlourg, el corresponsal en París de la Agencia Faró, don Ernesto Deza, ha tenido una interesante intervinió con el general Castelnau.

#### LA POSICION DE LOS CATOLICOS FRANCESES

A propósito de las atrocidades cometidas y las destrucciones consumadas en España por los rojos, hace el general las siguientes declaraciones:

—Aquí, los católicos y los simpatizantes estamos decididos a defendernos; a contestar, si es preciso, a la violencia con la violencia. Si intentan atacarnos nos defenderemos con las medidas de defensa individual y colectiva, que no hemos cesado de recomendar contra los eventuales atentados de los bolcheviques de toda ralea. Y como aquí nosotros hemos hecho la guerra, podemos tener plena confianza en nuestro Ejército; no se dejará ganar por las doctrinas de desorden y de antipatriotismo que difundían los sangrientos sicarios de Moscova. Sus jefes no se dejarán "eliminar" sin contestar con eficacia a la violencia con la violencia.

Puedo asegurar que estas valientes palabras responden a la realidad de la situación del estado de ánimo de los patriotas franceses resueltamente opuestos a que Francia sea bolchevizada, desde sus bravos generales a sus magníficos campesinos.

#### LA GUERRA EN ESPAÑA

Sobre la contienda en España dice el general:

—Estamos ciertos del éxito del general FRANCO, animador y conductor de un Movimiento nacional que es revolución legítima de la vieja España cristiana contra la barbarie de los bolcheviques vomitando por las estepas de Oriente.

El alma española se mide, una vez más, con una horda de enemigos de su fe religiosa, de sus tradiciones caballerescas, de su noble civilización y de su independencia política. Como en los tiempos pasados, las virtudes patrióticas de la raza, el ardor, la intrepidez, la generosidad de la sangre española, deben triunfar de las maniobras urdidas y de los asesinatos perpetrados por los agentes del Komintern, esos revolucionarios, los más sanguinarios y más salvajes que la historia haya conocido, como justamente escribe la "Civilización Católica".

#### SOBRE EL RECONOCIMIENTO OFICIAL DEL GENERALÍSIMO FRANCO

Habló el general del reconocimiento oficial que, cada vez en mayor número, hacen las naciones de todos los continentes del Gobierno legítimo del GENERALÍSIMO FRANCO, y del trance en que ha de verse un día Fran-

cia, con o sin Frente Popular en su Gobierno, de reconocer a la España nacional.

#### FRANCIA ANTE LA POLITICA REALISTA DE LOS PAISES

—El ejemplo de la política de esos países no puede pasar inadvertido a los dirigentes de Francia, inspirándose en él, cosa que fuera de desear aunque solo sea para cimentar nuestra inteligencia con los ingleses, que acaban de nombrar una especie de embajador comercial. ¿No ha reconocido Edin, en plena Cámara de los Comunes, la enorme superioridad de las naciones españolas? ¿Por qué tardan tanto Francia e Inglaterra en hacer el gesto liberador que reconozca los mismos derechos de beligerancia de las dos partes, con lo cual España se verá libre de las atrocidades de que es víctima, y Eu-

ropa de los peligros de un nuevo conflicto general? Hay en Occidente de Europa potencias democráticas que podrían poner fin a la lucha sangrienta y a las mortales amenazas que lleva consigo. Les bastaría para ello dirigirse a la evidencia de los hechos, reconocer que el Gobierno de Salamanca posee más de los tercios de la Península Ibérica y que hará reinar mañana en toda la nación la paz religiosa, libertad en el orden y el bienestar, en una palabra, todos los bienes de nuestra civilización occidental. Esas potencias que niegan a hacer el gesto liberador con pretexto de disimular debilidades políticas y gubernamentales, o sus complacencias al comunismo, asumen ante la humanidad y ante la historia las más graves responsabilidades...

DE LA VIDA QUE PASA

## ¡ESOS CATALANES!

(Viene de la página once)

sentada en esta iglesia amplia y acogedora. Está representada en el obispo de Tortosa, austero, digno, venerable. Está representada en la figura prócer de don Joaquín Bau, que trae altas representaciones. Y en el gesto vivo, en el gesto emocionado, del bravo comandante don José Sentís, catalán y español ilustre, herido dos veces, honra, prez y gloria del Ejército. Está representada también en loscientos, en los miles de fieles que roban a la iglesia. Sí, allí está Cataluña.

Y yo, a trueque de faltar a la devoción, yo miro los semblantes de la gente.

Y veo... Veo lágrimas en todos los ojos, veo emoción en todos los pechos, veo patriotismo en todos los rostros...

Este es el fruto de la guerra, que radime. De la muerte, que paga. Del tributo de la sangre, de los sufrimientos, del dinero, que releva de pasados y funestos errores, en los que la mayoría de los catalanes no han tenido del todo la culpa...

Y al salir, en boca de todos está el famoso apóstrofe oído tantas veces en esta misma retaguardia amable y un poco frívola de San Sebastián, en aquel Espolón herviente y bullicioso de Burgos, en aquella calle alegre y castiza de Tetuán, en Sevilla: "¡Esos catalanes! ¡Esos catalanes!"

¡Pero, ¡ah! En esta ocasión, la entonación es distinta. Más dulce, más cálida, más cariñosa. Cataluña vuelve a España del brazo de sus héroes y de sus mártires.

¡Bienvenida sea!

## Se confirma la oposición Francia y Rusia al plan inglés sobre el problema de voluntarios

LONDRES, 26.—Parece confirmado que Francia y Rusia, y principalmente ésta última, se oponen al arreglo de la cuestión de los voluntarios que luchan en España.

El presidente del Comité de Intervención, Lord Pym, ha celebrado una nueva conferencia con los embajadores francés y ruso. Los dos se han mostrado muy reservados, especialmente con relación al plan propuesto por el Gobierno inglés.

## El Consejo Nacional de F. E. T. y de J. O. N. S.

Celebrará reunión el 7 de febrero. BURGOS, 26.—Las comisiones encargadas por la Secretaría del Consejo Nacional de F. E. T. y de J. O. N. S. para la reunión que han de celebrar los comités, a fin de aprobar la Ley de Trabajo, fija la reunión para el día 7 del próximo mes de febrero a las once de la mañana.

## El director de "L'Action Française" se visitará España

Siente grandes simpatías por la Causa Nacional. SAN SEBASTIAN, 26.—El director de "L'Action Française" vendrá dentro de breves días a visitar la España nacional. El insigne periodista francés es un gran admirador de la Causa Española y siente grandes simpatías por la causa que defendemos.